

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.668.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 11 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Mineros asturianos en el Palacio de El Pardo

El Caudillo les prometió atender las reivindicaciones que sean oportunas y justas, dentro de las posibilidades nacionales

MADRID, 10.—En la tarde de hoy el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo, asistido por el Ministro de Trabajo, a una comisión de trabajadores mineros de distintos valles asturianos, presididos por el delegado nacional de Sindicatos. El delegado de Asturias hizo las presentaciones a S. E., y seguidamente uno de los mineros dió lectura a unas cuartillas expresando al Caudillo la adhesión de los mineros asturianos con espíritu de servicio y la actuación actual de las minas en lo que respecta a salarios, mano de obra, desgaste de materiales, transportes en el interior de las minas, energía eléctrica y seguridad e higiene en el trabajo, terminando su relato diciendo que llevarán a sus compañeros de trabajo el afecto y el interés que el Jefe de la nación siente hacia los trabajadores españoles, y recogiendo el sentir de los trabajadores asturianos, piden a S. E. vuelva a Asturias para demostrarle, una vez más, su adhesión inquebrantable y el cariño que en aquellas tierras, donde abunda el hombre rudo, pero noble, se le profesa.

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado de la Caja de Previsión, que dió cuenta a S. E. de los trabajos realizados por la misma y de la situación en que en estos momentos se encuentra tan importante asociación benéfico-social, así como de sus aspiraciones para el futuro.

El Caudillo expresó a los obreros asturianos su satisfacción por el interés que demuestran por el rendimiento de su trabajo y esta muestra de espíritu de colaboración al traer las palpables necesidades de aquella importante zona. Recordó las dificultades con que tropieza el trabajo en las minas españolas por la forma y disposición de sus capas, que requieren los mayores esfuerzos y cuidados, encareciendo la necesidad de producir por ser de vital importancia para la industria española, que si por una parte tiene la colaboración decidida y eficaz de los obreros, por la otra tienen éstos la seguridad de que el Gobierno ha de atenderlos debidamente. Terminó exhortándoles a que esos diálogos entre los productores y los poderes públicos se incrementen para el mejor entendimiento y resolución de los problemas nacionales y asegurando que por el Gobierno se tomarán las oportunas medidas para conseguir la mejora social que el régimen persigue.

Les reiteró su deseo de que el Sindicato sirva de órgano de unión y colaboración y que a él lleven cuantas sugerencias crean oportunas y justas, en la seguridad absoluta de que serán estudiadas y atendidas como merecen, dentro de las posibilidades de la nación.

S. E. que conversó largo rato con los obreros comisionados interesándose por sus problemas, estrechó la mano de todos ellos, que salieron de la entrevista gratamente impresionados.

La Cruz de Isabel la Católica, al Almirante Regalado

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—Ha producido gran satisfacción la concesión al ministro de Marina el ilustre ferrolano, don Francisco Re-

GRANDES COSECHAS DE GRANOS PANIFICABLES

WASHINGTON, 10.—El organismo de alimentación y agricultura de los Estados Unidos informa que las cosechas europeas de trigo, centeno, cebada y avena ascienden este año, según los últimos cálculos, a 83.400.000 toneladas métricas, cantidad que comparándola con las 63.000.000 del año 1947 representa un aumento considerable.

Añade el informe de dicho organismo que los granos panificables ascenderán este año a 51.000.000 toneladas métricas, que representa un aumento del 45 por ciento sobre la cosecha del año pasado, que fué de 35.500.000 toneladas.

Las cosechas de granos panificables en el Norte y Centro de América fueron aproximadamente iguales a las del año pasado, o sea de 47.500.000 toneladas métricas, aunque hubo cosechas mucho mayores en lo que respecta a granos para el ganado, particularmente de maíz.—(EFE).

Reorganización de las industrias del hierro, carbón y acero del Ruhr

Apertura del III Congreso de Ingeniería Naval



MADRID.— Los Ministros, de Industria y Comercio, Marina y Educación acompañados de otras personalidades, que presidieron la sesión extraordinaria de apertura de dicho Congreso, celebrada en el Consejo Superior de Investigaciones. (Foto CIFRA)

Los anglosajones presentan el "hecho consumado"

El control sera ejercido por los alemanes

FRANCFORT DEL MAIN, 10.—Los gobiernos militares inglés y norteamericano anuncian en un comunicado conjunto la reorganización de las industrias del hierro, carbón y acero de Alemania, bajo un sistema provisional de tutela alemana, y simultáneamente la "descartelización" de estas industrias y de la Casa Krupp. La medida se ha tomado para estimular el potencial industrial del Ruhr en interés de la recuperación económica alemana.

La declaración conjunta de los dos gobiernos militares dice que se han redactado nuevas leyes que entrarán en vigor en un "próximo futuro" y que supondrán:

1.— La transferencia de las partidas en custodia de las industrias del acero, hierro y carbón y el ejercicio de las funciones de propiedad a manos alemanas.

2.— El reforzamiento y mejora de las actuales organizaciones alemanas y la creación de una organización donde no exista y donde se haya justificado su necesidad.

El nombramiento de súbditos alemanes como "tutores" de cada nueva compañía reorganizada será hecho por el gobierno militar, después de haber consultado con los organismos apropiados alemanes. Estos alemanes serán responsables ante el gobierno militar correspondiente.—(EFE).

EL HECHO CONSUMADO

PARIS, 10.—En el Quai D'Orsay se ha recibido a última hora de la tarde el texto oficial del comunicado conjunto angloamericano sobre la vuelta a manos alemanas del con-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

ENTREVISTA POSIBLE TRUMAN-STALIN

LONDRES 10.—LA AGENCIA SOVIETICA "TASS" DIO A CONOCER ANOCHE, SIN HACER COMENTARIO ALGUNO, LA NOTICIA PUBLICADA POR EL PERIODICO "THE WASHINGTON TIMES HERALD", SEGUN LA CUAL ES POSIBLE QUE EL PRESIDENTE TRUMAN SE ENTREVISTE CON STALIN, BIEN EN WASHINGTON O EN MOSCU, ANTES DE QUE SE REUNA EL NUEVO CONGRESO NORTEAMERICANO.

LA NOTICIA FUE LEIDA EN LA EMISION DE RADIO PARA ULTRAMAR, PERO NO SE SABE SI SE HA DADO A CONOCER EN EL INTERIOR DE RUSIA.—EFE.

WASHINGTON, 10.—El Secretario de Estado interino, Robert Lovett ha opuesto un mentís a unos rumores según los cuales estaba tratándose de una entrevista Truman-Stalin. En su conferencia de prensa, Lovett dijo que nada sabe de que se proyecte semejante reunión ni de que el presidente y Marshall piensen discutir la posibilidad de ella.

Lovett dió lectura a una declaración de un ayudante del presidente, Ayers, hecha hoy en Cayo Hueso, según la que Truman no abraza ningún propósito de entrevista con Stalin.

galado, de la Cruz de Isabel la Católica. Al conocerse la noticia se han enviado al ministro afectuosos telegramas de felicitación.—(LOGOS).

Yugoeslavia, Albania y Bulgaria, culpables de fomentar la guerra civil, en Grecia

PARIS, 10.—La resolución del Comité Político de la Asamblea de la ONU acusando a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los rebeldes griegos en contra del Gobierno de Atenas, fue aprobada por 58 votos a favor contra seis en contra, correspondiendo éstos a las naciones del bloque soviético.

La mayoría obtenida ha sido más que suficiente para asegurar la aprobación de la propuesta en la Asamblea plenaria.

Con la aprobación de la resolución que condena a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los rebeldes griegos, no ha terminado el debate sobre este asunto. Inmediatamente después de la votación se propuso estudiar la

sugerencia rusa de que la llamada "doctrina de Truman" y la política angloamericana en Grecia es responsable del conflicto entre Grecia y sus vecinos comunistas.

PETICION RUSA, RECHAZADA

PARIS, 10.—Después de acusar la Comisión Política de la ONU a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los rebeldes griegos, ha rechazado el intento soviético de forzar la evacuación de tropas norteamericanas de dicho país. Por 34 votos contra 7 fué rechazada la contrapropuesta rusa, en la que se pedía la retirada de todas las tropas extranjeras y personal militar extranjero de Grecia.

El Pacto del Atlántico será firmado en enero

Montgomery asumirá el mando de las fuerzas combinadas

LONDRES, 10.—Las conferencias sobre el pacto del Atlántico entraban en su segunda fase al finalizar este mes, y llegarán a su fase final en enero en una conferencia que se celebrará en Washington para la firma del pacto.—(EFE)

MONTGOMERY, MANDARA LAS FUERZAS

OTTAWA, 10.— Existe ya un acuerdo entre los Gobiernos interesados en el pacto de seguridad del Atlántico en el sentido de que sea designado el mariscal Montgomery para el cargo de comandante en jefe de las fuerzas combinadas de seguridad.—(EFE).

LA TIERRA PUEDE ALIMENTAR AL DOBLE O AL TRIPLE DE LA POBLACION ACTUAL.

(Crónica de Nueva York en la página octava)



LA NIÑA QUE SE PERDIO EN EL BOSQUE (Herblock, en (The Washington Post))

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA DIA
San Martín

Nació San Martín en Hungría el año 316. Su padre, que era militar, le obligó a entrar en el Ejército para librarle de las influencias cristianas. Apenas libre de la obligación militar, se dirigió a Poitiers, en donde San Hilario le probó durante una temporada y luego se decidió a ordenarlo, convencido de que sería un poderoso auxiliar.

Posteriormente, expuso a San Hilario sus deseos de soledad y obtuvo permiso para retirarse a un lugar llamado Ligué, cerca de Poitiers, en donde construyó una cabaña y permaneció once años dedicado a la oración y a la penitencia. El año 371, San Martín fue elevado a la silla episcopal de Tours contra su voluntad. Pronto fundó cerca de la ciudad el monasterio de Marmontier, en donde tenía una celda de madera donde descansaba después de sus excursiones apostólicas. El monasterio fue un gran centro de civilización y evangelización, y el celo de San Martín se extendió rápidamente por toda Francia.

Siempre activo y apostólico, la muerte le sorprendió a los 80 años de edad en un viaje pastoral, falleciendo el 8 de noviembre del año 397. Su cuerpo fue llevado a Tours y enterrado en el cementerio cristiano, a la entrada de la ciudad.

CULTOS

HERMANDAD OBRERA DE A. C. (H. O. A. C.).—Esta Hermandad obrera celebra su Círculo de Estudios, a las ocho de la tarde del día de hoy, en Plaza de Agua, 16 (local de los Padres de Familia).

Se ruega la asistencia de todos los socios y simpatizantes.

LIBROS

DOS NUEVOS VOLUMENES DE LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

En estos días aparecerán dos nuevos libros de la Biblioteca de Autores Cristianos, con lo que esta colección alcanzará ya el número de 38 volúmenes. El primero de estos nuevos libros corresponde al tomo segundo de las obras completas de Jaime Balmes y viene íntegramente dedicado a la Filosofía fundamental de acuerdo con la edición de 1848, en que Balmes introdujo muchas variaciones de lenguaje.

El otro próximo a aparecer también es el primero de la serie de misterios franceses, que con él se inaugura y está dedicado a Fray Alonso de Madrid y Fray Francisco de Osuna. De primero se publica el "Para servir a Dios: espejo para ilustres personas", y el segundo, "Ley de amor santo".

El volumen lleva unas introducciones, en las que se estudian los diversos aspectos de la ciencia mística hispano-francesa en sus líneas generales y que afectan particularmente a los autores que componen este volumen.—(LOGOS)

Lea y propague
EL IDEAL GALLEGO

AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11
EL MAS EMOCIONANTE
ESTRENO!



Viviendo el Pasado

Amor en donde el amor no osaba penetrar...
Cada abrazo era una sombra del pasado...
Dos mujeres enamoradas de un recuerdo.

SENSACION Y MISTERIO!

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Don Manuel Gonda Alvarez y su esposa Emilia Díaz y Díaz, en recuerdo de su boda, 25 pls.

MONTEPIOS Y MUTUALIDADES
—Se ruega a los señores presidentes de las entidades, cuya denominación y domicilio se indica a continuación, se personen en estas oficinas (edificio "La Terraza"), a fin de informarse sobre un asunto relacionado con las mismas:

La Armonía Moderna, La Greña; El amparo del pobre, San Vicente de Elviña; San Antonio, Santa María de Oza (Elris); El apoyo del pobre, Elris; La armonía en adelante, Elris; Por el bien de todos, Bens; La protectora de ganado, Santo Tomás y Santa Lucía; La armonía de la buena idea, San Cristóbal das Viñas (La Greña); La Humanidad, San Pedro de Visma; La Pastora, San Pedro de Visma; La Amnadora, San Vicente de Elviña; Centro de Protección de conductores de automóviles, La Coruña; El Auxilio del Anóstel Santiago, La Coruña; La Solidaridad, La Coruña; La Prosperidad, La Coruña; Ingenieros Industriales de la Provincia, La Coruña; Mutual de previsión del personal de la Sociedad General Gallega de Electricidad, La Coruña.

La Hermandad Obrera de Acción Católica crea una Escuela nocturna y un Consultorio Médico-Jurídico

La HOAC coruñesa ha entrado en un período de actividad, creando para beneficio de sus afiliados una escuela nocturna y un consultorio médico-jurídico.

Los Hermanos que desean utilizar cualquiera de los servicios, tendrán que exhibir el recibo del último mes, como justificante de ser afiliados a la Hermandad.

Los servicios serán de la siguiente forma:

SERVICIO MEDICO.—A cargo de doctor don Juan Laredo, los sábados, de 8 a 9, en la calle de la Dársena, número 22, segundo, izquierda (frente a la Solana).

SERVICIO DE PRACTICANTE.—A cargo de don José Fuentes M.ño, todos los días, de 4 a 6, en San Agustín.

SERVICIO JURIDICO.—A cargo del letrado don Jesús Molina y Paz, los lunes, de 7 a 8, en Santiago, 1, segundo, izquierda.

SERVICIO DE PROCURADOR.—A cargo de don Manuel Sendón Amado, los jueves, de 7 a 8, en la calle de Ferral, 21, primero.

A partir de diciembre comenzarán todos los anteriores servicios, así como un jueves al mes, tendrán los obreros afiliados a la Hermandad y sus familias una sesión de cine y conferencia religioso-social, en el Centro de Santo Tomás de Aquino, ofrecido gratuitamente por su presidente.

La escuela nocturna será diaria en la calle de Damas, 10, de 7 a 8, y a cargo del maestro nacional don Manuel Cerradas. Los que desean asistir deberán anotarse en la Secretaría de la Hermandad.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por D. Gerardo Fernández de Dios y para su hermano Luis, ha sido pedida a los Sres. de Dans (D. Francisco) la mano de su encantadora hija Mercedes.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Procedente de Madrid, regresó a La Coruña nuestro buen amigo don Vicente García Alvarez, director gerente de "Galicia S. A.", acompañado de su distinguida esposa.

—También regresó de Madrid, don Luis Coude y señora.

Sindicato Nacional

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Concurso-oposición

Por el presente se convoca a concurso-oposición para provisor, con carácter interino, en la plantilla de esta Delegación Provincial de Sindicatos, las siguientes plazas:

Tres de oficinas administrativas, con 6.000 pesetas anuales.

Cuatro de auxiliares-mecanógrafos, con 5.000 pesetas anuales.

Las bases de este concurso-oposición y plazos de presentación de instancias y documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría y tablón de anuncios de esta Delegación Provincial de Sindicatos (edificio "La Terraza").

Entrega de condecoraciones al Gobernador Civil

Hoy, a la una de la tarde, y en un sencillo acto que se celebrará en el Gobierno Civil, le serán entregadas al Gobernador Civil, señor Martín-Ballester, la Gran Cruz de la Orden de Mérito Civil y la Cruz Distinguida de primera clase de San Raimundo de Peñafort, que recientemente le fueron concedidas por el Gobierno.

Delegación del Trabajo

INDUSTRIAS DE GALLETAS

Por la Dirección General de Previsión se ha dispuesto que las cuotas patronal y obrera que las empresas afectadas por la Reglamentación de Trabajo para las fábricas de galletas han de aportar al Montepío Nacional de la Industria Panadera, se verifique en los plazos siguientes:

Durante los primeros veinte días hábiles del mes de noviembre se ingresarán las cuotas de, mes de octubre pasado y las de diciembre de 1947, siguiendo este mismo sistema, de abonar en los meses sucesivos a mes corriente y en último atrasado hasta la total liquidación de las cuotas debidas que deberá ser en los veinte primeros días hábiles del mes de julio de 1949 sin que pueda dejar de ingresarse ninguna cantidad referida a meses anteriores, aunque la industria esté paralizada por falta de materias primas o cualquier otro motivo.

En el Concurso de la segunda emisión "Preguntas en Clave de Sol", que patrocinan



SAN ANDRES, 23

han resultado premiadas, con el primero: Doña Juana Díez y Pinacho, Avenida Finisterre, 3-2.º y con el Sorpresa, Doña Josefa López, Fernández-Latorre, 17-5.º, las cuales pueden pasar a recogerlos.

Hoy, jueves, a las diez y cuarto la cuarta emisión de este entretenido programa.

ALMACENES ALFREDO ROMERO le invitan a oírlo y participar en estos interesantes concursos.

"Venimos a intensificar el intercambio cultural hispano-argentino"

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION Y EL DIRECTOR GENERAL DE CULTURA DE LA ARGENTINA, ESTUDIARAN NUESTROS SISTEMAS EDUCATIVOS

MADRID, 10.—El Subsecretario de Instrucción de la República Argentina, señor Arizaga, y el Director General de Cultura, señor Marechal, han conversado esta mañana con un redactor de la Agencia Cifra, a propósito de su viaje a España. Manifestaron, en primer lugar: "Venimos para estudiar los centros culturales españoles y sus sistemas educativos, y, además, para contribuir a la intensificación del intercambio cultural entre los dos países, que tan magníficos resultados puede reportar". Los señores Arizaga y Marechal pronunciarán en Madrid, además, dos conferencias cada uno, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y en la Universidad Central. De Madrid, saldrán el día veintinueve del corriente hacia París.—(CIFRA).

DOCTOR CAMPOS

MEDICO Y ODONTOLOGO
Después de asistir a las JORNADAS ESTOMATOLÓGICAS HISPANO-PORTUGUESAS
Reanudó la consulta
San Andrés, 157 - Teléfono 1399

Corcho "Coryma"

MATERIAL ESPAÑOLISIMO DE USO MUNDIAL

Pavimentos, corrección acústica, frigoríficos, aislamientos, decoración, comodidad

Su coste, menos de 60 pls. m² inferior al de la madera.—Un espesor de 2 cms. equivale a un aislamiento de 30 de ladrillo.—El corcho es aire comprimido fresco como la balsa; suave como una fombra

Vea, colocados, los pavimentos "Coryma" en
Insua y Vizoso S. L.
Rubine, 1, LA CORUÑA
Baterías, 41, EL FERROL

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil señor Martín-Ballester, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Juan González Cebrán, fiscal provincial de la Vivieoda; don Tomás Iapena, alcalde de Betanzos, y don Jenaro González y González, alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Ordenes.

COMANDANCIA DE MARINA AVISO A LOS NAVEGANTES

Los días 11 y 12 de los corrientes y desde las 9 a las 13 horas efectuará ejercicios de tiro con C. C. C. y A. A. A., fuerzas de Infantería de la zona peligrosa la comprendida entre Loureiro-Comeande-Gala de Baos Puerto de San Pedro y parte de costa comprendida entre estos dos últimos.

NOTAS MUNICIPALES

Se recuerda a todos los cosecheros, almacenistas, detallistas y demás industriales que se dediquen a la venta de vinos, bebidas alcohólicas, mistelas mosto de uva, vermouths, vinos dulces y vinagre, etc., así como también a todos los dueños de establecimientos, tabernas, u ramarinos, bares, cafés, dulcerías, etc., en los que se expendan dichos líquidos, a obligación en que están, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto del Vino (Decreto de 8 de septiembre de 1932-Ley de 26 de mayo de 1933) de presentar en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento (segundo piso del Palacio Municipal) antes de día 30 del presente mes, declaración por triplica

de de las existencias que posean, incurriendo en las responsabilidades a que hubiere lugar los industriales que no den cumplimiento a la referida declaración.

La Coruña, 9 de noviembre de 1948.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil.—Noya: Sucesores de Domingo Vilas con don Francisco García, sobre cumplimiento de contrato.

Monforte: don Victor Caneja con doña Carmen Martínez, sobre reivindicación de bienes.

Extraordinaria.—Redondela: don Ferres Montes con don Perfecto López, sobre desahucio.

Muros: don Julián Cachero con don Benito García, sobre reposición de una providencia.

Sala de lo Criminal.—Sección Primera.—La Coruña: contra Nicasio García, por tentativa de robo.

Ortigueira: contra Andrés Fernández, por robo.

La Coruña: contra Juan Basco, por estafa.

OPOSICIONES PARA AUXILIARES A LA JUSTICIA MUNICIPAL

Han sido convocadas oposiciones para auxiliares de la Justicia municipal a las que pueden concurrir personas de uno y otro sexo. Los aspirantes a estas plazas deberán contar 16 años como mínimo, y el plazo para solicitar tomar parte en las mismas finalizará el próximo día 30 del actual.

Las solicitudes, dirigidas al Excmo. Sr. Presidente de esta Audiencia Territorial, extendidas en papel de 3 pesetas y reintegradas con una póliza de cinco pesetas de la Mutualidad Judicial, se presentarán en la Sala de Gobierno de esta Audiencia, efectuando al propio tiempo un depósito de 50 pesetas.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Dros: ALSINA y M. de la RIVA
Teléfono 1008 SANTIAGO

Máquinas Punto

Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Agujas y accesorios. Trikot-Madrid. Doctor Castedo, 32, junto Narváez, MADRID.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

MATANZA INFERNAL

(Tolerada menores)
Mañana: Estreno. PERSECUCION
SAVOY,
ULTIMO DIA

La bribona

4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno cumbre
MAN DE HIERBA
Un hombre que amaba la tierra más que a su mujer
Spencer Tracy, Katharine Hepburn, Melvyn Douglas, Robert Walker

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

Niebla en el pasado

3'45, 5'45, 8, 10'45
MAÑANA: Un estreno emocionante
PRINCIPIO O FIN
Jamás existió una película tan apocalíptica y tan estremecedora
BRIAN DONLEY, ROBERT WALKER

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Tres asesinatos cometidos con rapidez diabólica

MISTERIO EN LA NOCHE

Una casa llena de siniestros secretos y de peligros
JOEL MAG CREW, GAIL RUSSELL
4, 6, 8, 11

CINE ESPAÑA

HOY: ULTIMO DIA

La puerta de las 7 cerraduras

Mañana: UNA NACION EN LLAMAS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

GRAN EXITO

de la inolvidable película argentina

CHIRUCA

por la deliciosa ELISA CALVE (Tolerada)

Sábado: AQUELLA NOCHE EN RIO

CINE MONELOS

MARIA DUVAL
EN

16 años

ALEGRE.

DIVERTIDA EMOCIONANTE

HOY: 6, 8'15, 10'45. HOY

Sábado: EL TESORO DE TARZAN

SALON DORÉ

HOY, a las 8'15, 8'15 y 11

La sensacional comedia americana

C'au dia, esposa moderna

DOROTHY Mc GUIRE
Y ROBERT YOUNG

SANTA MARGARITA

6, 8 y 11.

Una excepcional película

La venganza del hombre invisible

JON HALL — LEON ERROL

Sábado: CASABLANCA

IDEAL CINEMA

A las 6'15, 8'15 y 10'45

UNICO DIA del imponente DRAMA

Los hombres que la amaron

por Loretta Young y Conrad Veidt

Domingo: LOS DESESPERADOS

(En Technicolor)

PERSECUCION

SENSACIONAL, EMOCIONANTE Y ESPECTACULAR MELODRAMA DE ALTO ESPIONAJE, QUE

ESTRENA, MAÑANA

el TEATRO ROSALIA CASTRO

SUCESOS

HERIDO GRAVE AL CAER A UN POZO, EN MIRO

En la tarde de ayer, y cuando intentaba bajar a un pozo en construcción para trabajar el obrero Antonio Sánchez Moreira, de 44 años, casado, natural y vecino de Bemantes, en Miro, se rompió un palo en donde estaba encaramado cayendo al fondo del pozo desde una altura de 15 metros. A consecuencia del accidente se produjeron diversas lesiones y fracturas, entre éstas la de la columna vertebral, siendo trasladado a nuestra capital e ingresando en el Sanatorio de San Nicolás donde se encuentra hospitalizado en grave estado.

En el citado Sanatorio se constituyó el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 2, en funciones de guardia, a fin de instruir las diligencias correspondientes.

HERIDO AL CAER DESDE UN PRIMER PISO A LA CALLE EN SEIJUDE (CARRAL)

El obrero Maximino Rey Fachal, de 20 años de edad, natural y vecino de Sei Jude, en Carral, que se hallaba trabajando en unión de su padre en una obra en construcción situada en dicho lugar, y que se disponía a instalar un balconcillo, tuvo la desgracia de caer desde la altura de un primer piso a la calle.

Trasladado a La Coruña, fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital de contusión con gran hematoma en ambos párpados del ojo derecho; fuerte contusión en el hombro derecho, y epistaxis traumática, siendo calificado su estado de pronóstico reservado. Quedó hospitalizado en el Hospital Municipal.

DOS ATROPELLOS CICLISTAS

En la mañana de ayer, y en las inmediaciones del estadio de Riazor, fué atropellado por una bicicleta el niño José Antonio López Sobrino, de 7 años de edad, domiciliado en San Roque de Añera.

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital le apreciaron ligera equinovación en la región inguinal izquierda y cadera del mismo lado, y erosiones en la rodilla y mano derecha.

Se calificó su estado de pronóstico leve, y una vez curado pasó a su domicilio.

También ayer, en las primeras horas de la tarde, fué alcanzado por una bicicleta en la calle de la Franja, el niño de 12 años, Armando López Solla, que habita en el número 48 de dicha calle.

El atropello le causó erosiones en el tercio medio de la pierna izquierda, que en la Casa de Socorro del Hospital, donde fué curado, calificaron de pronóstico leve.

Después de atendido pasó a su domicilio.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal de esta Comisaría fué detenido José Baldomir Lafuente, que se confesó autor del robo cometido el pasado día 29 de septiembre en un garage de bicicletas sito en el Panteón de la Dársena número 3, propiedad de Manuel Varela Martínez, habiéndose recuperado un reloj de bolsillo, un cambio de velocidades, dos cadenas y un piñón sencillo y otro triple, que el detenido había vendido a otros individuos en la cantidad aproximada de 230 pesetas.

C. S. 9152



ES UN DISPARATE

tomar un consomé con tenedor, pero es mayor disparate padecer de estreñimiento cuando existen los

SUPOSITARIOS "ROVI"

de glicerina pura

Los efectos deseados se consiguen en el momento por usted elegido.

No crean hábito.

CONSULTE CON SU MEDICO

VENTA EN FARMACIAS

AZOR, Reina, 25, Madrid

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS BARATAS, SIN OLVIDAR A LA CLASE MEDIA

Plano de Urbanización y nuevo Hospital son, entre otros, los problemas más acuciantes de La Coruña

Declaraciones del Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Sr. Gila Lamela

El vivo y creciente interés despertado por las intervenciones municipalistas que desde hace algunos días venimos publicando, se verá sin duda aumentado con las declaraciones del abogado y presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Manuel Gila Lamela, quien enjuicia hoy, con clara visión y sentido realista, los problemas que la nueva Corporación coruñesa deberá afrontar en beneficio del engrandecimiento y prosperidad de la urbe.

—¿Qué importancia concede usted a las próximas elecciones municipales?

—Siempre hay que conceder importancia a unas elecciones municipales, dado su carácter eminentemente administrativo, y por ello el interés directo que los habitantes de un término municipal deben tener, en elegir para que los representen en la Corporación Municipal, aquellos concejales, que mayor confianza merezcan por su condición de rectos administradores y de su amor y entusiasmo hacia la ciudad.

—¿Cuáles son, a su juicio, los problemas más importantes que debe resolver la nueva corporación municipal coruñesa?

—Son muchos los problemas que la próxima Corporación Municipal tiene que abordar y tratar de solucionar, pero entre ellos estimo como más fundamentales los siguientes:

Proyecto de urbanización de la ciudad. De todos es sentida la necesidad de que exista un Plan de Urbanización, que venga a terminar con la anarquía existente, y en tal sentido hace tiempo que se viene trabajando de forma decidida y buen deseo, pero sin resultado práctico.

Considero que si algo eficaz se quiere realizar, debe prescindirse de sueños y lucubraciones, los cuales aún siendo loables y meritorios, ofrecen el serio inconveniente de llegar raramente a tener realidad.

Mi modesto criterio sobre punto tan interesante, está reflejado en el escrito que como presidente de la "Cámara Oficial de la Propiedad Urbana" de esta provincia, tuve el honor de dirigir al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en fecha reciente. Esto es, realización del Proyecto por las etapas siguientes: Primera, aprobación con los requisitos legales, procedentes, de un anteproyecto de urbanización de zonas de contacto. Segunda, aprobar posteriormente, tras el adecuado estudio, los proyectos de alineaciones, de aquellas zonas que lo precisan. Tercera, meditado estudio y aprobación posterior, en lo estrictamente indispensable en la reforma de aquellas partes del Ensanche y del interior de la población que la necesite.

Claro es, que también podría argumentarse en favor de la realización de un estudio total, y de conjunto, he-

cho con todos los requisitos de asesoramiento técnico y legales, y susceptible en sus partes esenciales de ser aplicado en forma rápida.

Sin embargo, en un orden de realidades, y considerando los problemas que este asunto, lleva siempre consigo, me inclino por la primera solución.

Una decidida actuación en materia de abastos, en la que luchando con las escasas atribuciones municipales, se plantean las cuestiones con toda claridad, recabando de los organismos competentes el ejercicio de sus atribuciones propias para la atenuación del problema, y siendo por otra parte inexorable con las transgresiones cometidas.

Construcción de viviendas baratas, sin olvidar las dedicadas a la clase media. Para ello sería conveniente que por los técnicos, se determinasen las zonas de emplazamiento, fijando en todo caso una valoración real de los terrenos a ocupar, precisamente referida al momento de la ocupación, así como el evitar que la construcción de tales viviendas, se convierta en medio de lucro para los beneficiarios de las mismas, ya que en este caso quedaría burlada la función social a realizar. También podría la nueva Corporación municipal, tratar de atenuar el problema planteado poniéndose al habla con algunas entidades, interesadas igualmente en el problema, las cuales incluso tienen estudiado el asunto casi por completo, y que podría plasmar en la realidad, a poco que se trabajase en tal sentido.

Construcción de un Hospital Municipal debidamente dotado para el cumplimiento de su labor. Si queremos responder en conciencia a nuestra condición de cristianos, no podemos menos de solicitar, que a la mayor brevedad posible desaparezca la instalación de nuestro Hospital, en el actual estado—cuando menos en su parte externa—edificio en que actualmente se encuentra. Conocemos, incluso por impresión personal, la labor meritoria que nuestro digno personal de la Beneficencia municipal, viene realizando con la cooperación de las abnegadas Hermanas de la Caridad y demás elementos a sus órdenes, para tratar de atenuar e incluso superar las dificultades que se les presentan para el cumplimiento de su humanitaria labor, pero no ignoramos que en muchas ocasiones tal deseo no es factible, dentro de los

medios humanos e incluso por el emplazamiento del local mismo. Por ello reconociendo que es labor loable el deseo de que una ciudad presente un aspecto que la haga grata a quienes en ella viven y la visitan, estimamos que en términos de caridad cristiana, no lo es menos por el buen nombre de una ciudad, que se procure por todos los medios el aliviar los sufrimientos de nuestros hermanos que sufren, proporcionándoles cuantos adelantos científicos y de instalación sean conocidos modernamente, mucho más cuando pertenecen a las clases menos dotadas económicamente de nuestra sociedad.

Un servicio de incendios, modernizado y eficiente, cuya necesidad todos sentimos ante la sola consideración de la enorme catástrofe, que podría ocurrir—con los medios que contamos al momento—de producirse un incendio el día en que soplase un fuerte viento, tan corriente en nuestra ciudad.

Muchos más problemas sin duda se presentan a la labor de la nueva Corporación Municipal—Aeropuerto Policial Urbana en todos sus aspectos, defensa y conservación de cuanto por el transcurso del tiempo nos pertenece y que muchas veces y empleando fútiles pretextos, e incluso llevados del mejor deseo se trata de desconocer—problemas que desde luego han de ser estudiados por sus componentes con el mayor interés y a los cuales como coruñés de nacimiento y de vecindad les deseo los mayores éxitos, que al fin han de ser para todos.

Tres veces al año



conviene tomar Depurativo Richelet porque beneficia el estado general de las personas afectadas por

- + ENFERMEDADES DE LA PIEL
- + DOLORES REUMATICOS
- + MALES DE LAS PIERNAS
- + ESTADOS CONGESTIVOS

Los efectos purificadores del Depurativo Richelet contribuyen a eliminar los venenos úricos y a normalizar la circulación de la sangre; por consiguiente, desaparecen granos y eccemas, se calman los dolores reumáticos y se corrigen los males del artrismo. Las Sales Halógenas de Magnesio que contiene el Depurativo Richelet estimulan el hígado, tonifican músculos y nervios y aumentan las fuerzas, dando sensación de vida y bienestar.

Depurativo Richelet
60 bis INTEGRAL

Regresó el avión de la línea Nueva York-Barcelona

Sus tripulantes son portadores de un mensaje del Dr. Modrego al Cardenal Spellman

BARCELONA 10.—A las tres y media de la tarde, emprendió el vuelo de regreso a Nueva York el avión que inaugura la nueva línea semanal entre las dos ciudades. El Obispo de la diócesis, doctor Modrego, ha entregado a los tripulantes del aparato un mensaje de contestación al Cardenal Spellman correspondiendo al recibido de su eminencia. También el alcalde envió otro al encargado de Negocios en Washington, D. Germán Barañan, en contestación al suyo. La Compañía Aerea ha informado a los periodistas que la Administración de Correos de Boston, en cuya ciudad hace escala el avión, ha creado un matasello especial conmemorativo. Asimismo, otro matasello con la efigie de Lincoln, que ha sido creado por la Dirección General de Correos, será impuesto a toda la correspondencia y paquetes que saldrán en el avión en el vuelo de regreso a Nueva York. El conocido norteamericano Wittle, que llegó en dicho aparato, ha dedicado la mañana de hoy a escribir numerosos mensajes para su familia y

Prendas de abrigo para los necesitados de La Coruña

El próximo día 14, se celebrará en todos los templos y capillas de La Coruña una colecta con el fin de obtener fondos para la adquisición de mantas y prendas de abrigo destinadas a las familias pobres y modestas de nuestra capital. La colecta ha sido organizada por la Junta local de Acción Católica, y esperamos que el cristiano pueblo coruñés responda generosamente a este llamamiento de la caridad.

Señalémoslo en la entrega de donativos, recordando que cuanto hicierais por los necesitados lo haceis al mismo Cristo.

amigos en los Estados Unidos, los que, franquizados con sellos españoles y el matasello conmemorativo, saldrán esta tarde para su destino. Mr. Wittle se propone permanecer en España hasta el día 17 y aprovechará este tiempo para visitar Madrid y alguna otra capital española.

La Compañía que con esta línea extiende su itinerario con España, proyecta, para más adelante, establecer otra que rinda viaje en Madrid.—E.F.R.A.

ROBERTSON EN LONDRES

LONDRES 10.—Hoy ha llegado en avión, procedente de Berlín, sir Brian Robertson, gobernador militar de la zona Inglesa de ocupación en Alemania. Celebrará conversaciones con los representantes del Foreign Office.—E.F.E.

SAL LA SALINERA GALLEGA

PARTICIPA A SUS NUMEROSOS CLIENTES LAS SIGUIENTES CLASES DE SAL, Y PRECIOS

SAL DEL MEDITERRANEO

Sal blanca gruesa, a 275 pts.

SAL DE SAN PEDRO DE PINATAR

Sal blanca triturada, a 365 pts.

Sal blanca gruesa, a 350 pts.

TODOS ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN SOBRE VAGON ESTACION CORURA

Para pedidos, SALINERA GALLEGA

Linares Rivas, 53 - La Coruña

El Caudillo asiste a la coronación canónica de la Patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena

Ofició en la ceremonia y pronunció la homilía el doctor Eijo Garay

La esposa y la hija de S. E., el Gobierno y millares de madrileños, concurren a la emotiva ceremonia

MADRID 10.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa e hija, miembros del Gobierno y autoridades eclesiásticas, militares y civiles, se ha celebrado solemnemente el acto de la coronación canónica de la Patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena, en una ceremonia en la que ofició el Patriarca de las Indias occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

En el centro de la Plaza de la Armería se había levantado un monumental estrado sobre el que se instaló el altar que consistía en un templete con cuatro columnas rematadas con pebeteros, y en el centro del cual presidía la imagen de Nuestra Señora de la Almudena, sobre un pedestal de flores. Daban guardia la Guardia Municipal con uniforme de gala. En la parte de la Epístola estaba el estrado presidencial, bajo dosel, con sillas destinadas al Nuncio de Su Santidad y obispos invitados a la ceremonia. En el lado del Evangelio había sido colocado otro sitial, bajo dosel también, para S. E. el Jefe del Estado, su esposa e hija. Al pie de la imagen figuraba un banderín enviado por las vanguardias obreras católicas de la Argentina.

Desde mucho antes de la hora anunciada, un numeroso gentío se dirigió a la Plaza de la Armería y, media hora antes de comenzar la ceremonia, la Plaza presentaba un brillante aspecto. Delante de la puerta principal de Palacio formaba una compañía de las tropas de la Casa Militar del Caudillo, con bandera y banda de música. A ambos lados del templete central, se situaron las banderas de todas las secciones femeninas de Acción Católica, agrupaciones de hombres y de jóvenes y de todas las congregaciones religiosas de Madrid. El resto de la Plaza había sido dividido en espacios acotados, a los que se entraba por invitación. Muchísimo público quedó en la parte de fuera de la Plaza de la Armería, y lo mismo en la calle de Bailén, Plaza de Oriente y calles adyacentes.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once menos cuarto llegó a Palacio el Generalísimo Franco, siendo acogida su presencia con grandes demostraciones de entusiasmo por parte del numerosísimo público estacionado en la Plaza de Oriente. Poco después se dirigió a la Plaza de la Armería, interpretando la banda el Himno Nacional. Su Excelencia, acompañado de su esposa e hija, que lucían la clásica mantilla española, subió al altar y ocupó los siales a ellos destinados. Detrás se colocaron los jefes de sus casas militar y civil y ayudantes de servicio. Dando frente a ellos, se situaron el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cibognani; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; el auxiliar de la diócesis, doctor Morcillo, y los prelates de Oviedo, doctor Arribas; de Sigüenza, doctor Moñoyero; de Ciudad Rodrigo, doctor Yurramendi; de Fresso, monseñor Vizarra; de Orihuela, doctor García Goldraz; y de Astorga, doctor Mérida.

Al pie del sitial de S. E. el Jefe del Estado, se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de la Gobernación, señor Pérez González; del Aire, general González

Gallarza; de Justicia, D. Raimundo Fernández Cuesta, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; Capitán general de la primera región militar, teniente general Muñoz Grandes. En otros lugares del estrado tomaron asiento SS. AA. los Infantes don Fernando y D. José Eugenio de Baviera; los consejeros del Reino, señores Ponte y Callejo; los miembros del Tribunal de la Rota; subsecretarios y directores generales y Ayuntamiento y Diputación provincial en pleno, bajo mazas, presididos por el Alcalde, Conde de Santa Marta de Babío y Marqués de la Valdavia. Entre la concurrencia figuraban numerosísimas damas tocadas con la clásica mantilla española.

COMIENZA EL ACTO

Comenzó el acto con la lectura, por el prefecto de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral, primero en latín y luego en castellano, del Breve Pontificio de la Coronación, y seguidamente, el Dr. Eijo Garay se revistió de la capa pluvial para proceder a la bendición de las coronas. El Obispo auxiliar de Madrid portó en un almohadón la corona destinada al Niño Jesús que lleva la Virgen de la Almudena en brazos. Se la presentó al Nuncio y a los Prelados; después al Generalísimo, y por último, el pueblo. Seguidamente doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la señorita Carmen Franco Polo y de la Marquesa de Villatorcas, repitieron la misma operación con la corona destinada a la Santísima Virgen de la Almudena y, a continuación, el Capitán general, el Alcalde y el primer teniente de alcalde, hicieron lo propio con la aureola de la Virgen, las tres joyas en las que figuran las aportaciones de los fieles madrileños, encabezadas con una colección de brillantes donados por la esposa de S. E. el Jefe del Estado, así como numerosos juegos de cubiertos de plata con las iniciales de la familia del Caudillo. El Generalísimo envió también una botanadura de brillantes, una pitillera de oro con la fecha de la entrada de las tropas nacionales en Madrid y otros varios objetos de oro, fueron depositados en el altar mayor.

BENDICION DE LAS CORONAS

Poco después, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, procedió a la bendición de las coronas. La "Schola Cantorum" del Seminario de Madrid, interpretó el "Regina Coeli", y el doctor Eijo Garay subió al templete y coronó, en primer lugar, al Niño, y a continuación a la Santísima Virgen. El momento fue de una gran emoción. Todo el público prorrumió en clamorosos vítores y aplausos, mientras que una batería de Artillería disparaba las salvas de ordenanza y todas las iglesias de Madrid lanzaban al vuelo sus campanas. Las bandas interpretaron el Himno Nacional y se repitieron durante largo rato los vítores y aplausos a Nuestra Señora de la Almudena.

LA MISA

Una vez efectuada la coronación, el Obispo de Madrid-Alcalá, dió lectura a la oración final de la coronación, y a las de ritual, de preparación para la Santa Misa. El Patriarca de las Indias se despojó de la capa pluvial y se revistió de los ornamentos pro-



LA CORUÑA

Entraron: vapor danés "Orneborg", con carbón, de Inglaterra; "Marcellino Oreja", con madera, de Ribadeo; "Maribuca", de Ferrol, en lastre; y "Leo", de Vigo, también en lastre.

Por la noche entró de arcabía a causa del mal estado del mar, el buque francés "Saint Pierre".

Salleron: Poeta Arolas, con pasaje y carga general, para Gijón; y "Begoña", con alubias, para el mismo puerto.

Despachado: "Conchita García", con bidones vacíos, para Sevilla.

Se esperan: Isla de Tenerife, con pasaje, correspondencia y cargamento de café y cacao, de Fernando Póo, Las Palmas y Cádiz; "Castillo Villafraanca", con pasaje y carga general, de los puertos del Norte para Canarias; "Perito", con adoquines; y "Gijón", con cemento.

EL "HABANA" SUFRE UN PERCANTO SIN CONSECUENCIAS

NUEVA YORK, 10.—Debido a la densa niebla, el buque de transporte español "Habana", de ocho mil doscientas setenta y nueve toneladas, chocó en este puerto con el "Puntaresco", de siete mil ciento cincuenta y seis toneladas, con matrícula de Venezuela. Ninguno de los dos barcos sufrió daños de importancia y, desde luego, no hay que lamentar víctimas. Los dos barcos siguieron su ruta, sin pedir auxilio. El accidente se produjo cerca del barco-faro Amoroso, en la entrada del canal del puerto.—(EFE).

VIGO

VIGO, 10.—Procedente de Copenhague y El Havre, llegó anoche a Vigo el buque danés "Tula", conduciendo 200 toneladas de semilla. Al arribar de hoy siguió a Oporto y Lisboa.

—Esta tarde recaló en Vigo el remolcador holandés "Ebro", que procede de Rotterdam y conduce una draga y un pequeño remolcador con destino a Casablanca, para donde seguirá viaje después de provistarse de combustible.

—Esta noche era esperado el mercante italiano "Isabella Viola", que procede de Génova y Lisboa, con 12 chasis de camión italianos. Aquí embarcará carga general para Lisboa y Génova.

plos de la Misa de Pontifical, y tras saludar a las autoridades, prelates y pueblo, dió comienzo la Misa que fué cantada por las escolanías del Seminario y de todas las parroquias de Madrid.

Después de la lectura del Evangelio, el Prelado de Madrid pronunció una plática en la que, tras de agradecer la presencia de tan destacadas personalidades en el acto de coronación de la Patrona de Madrid, dió lectura a varios párrafos de una emotiva carta que con el Breve Pontificio de la Coronación le ha enviado el Cardenal Tedeschini, en la que recuerda sus quince años de nunciatura en Madrid, en los momentos más graves para la Iglesia en España, y su devoción a la Santísima Virgen de la Almudena, por considerarse un madrileño más. Termina rogando al doctor Eijo que lleve, en el acto de la coronación, con su representación la de ese Nuncio Apostólico que se considera un ciudadano más de Madrid. En el momento de alzar las bandas interpretaron el Himno Nacional. Terminada la Misa, el Patriarca de las Indias dió al pueblo la bendición papal, con el privilegio de indulgencia plenaria.

EMOCIONANTE DESPEDIDA AL CAUDILLO

Poco después de la una y media de la tarde terminó el brillante acto, y al marcharse S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Obispo de Madrid-Alcalá, Nuncio de Su Santidad, Prelados, Gobierno y autoridades, la muchedumbre prorrumió en vítores entusiasmados a España, al Caudillo y a la Virgen de la Almudena.

Mil ochocientos millones de escudos gastó en obras públicas el Estado portugués

Caminos, obras hidráulicas, edificios, templos surgieron de la colaboración estatal y corporativa

CRÓNICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 10.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS)

Ya saben los lectores que el Ministerio de Obras Públicas celebró sus quince años de existencia con una grandiosa exposición de trabajos realizados durante estos tres lustros.

De esa exposición se dió en estas crónicas de Lisboa la oportuna noticia, poniendo de relieve la importancia y el significado de la reconstrucción de Portugal. Son tantas las obras, grandiosas y modestas, pero todas igualmente útiles, llevadas a cabo, que no puede uno dejar de considerar que estos quince años son los más grandes de la historia portuguesa en lo que se refiere, no

solamente a la construcción de una idea política, sino también a las construcciones materiales.

El cierre de la exposición estaba señalado para el día 31 del mes pasado. Pero el Gobierno quiso que toda la Prensa de provincias, que había prestado tan patriótica colaboración a aquélla, publicando noticias y gran parte de ella artículos y comentarios; fuese invitada a una visita final al famoso Certamen. Algunos miles de personas, además de los periodistas de provincias, han admirado una vez más la demostración de cuanto se realizó en Portugal en estos años.

Lo más interesante de esta exposición es que hizo ver al pueblo portugués—a los 550.000 visitantes—que en Portugal no se hicieron solamente obras grandiosas, como los puentes, las carreteras, los grandes edificios, sino también muchísimas obras modestas, como las casas de los peones camineros, la Ciudad Universitaria y la Escuela Rural; carreteras no sólo en Lisboa sino también en los pueblos alejados; el pantano Mariscal Carmona, y la fuente del Pueblo Serrano.

Al Dr. Schacht no lo dejan tranquilo

Quieren encarcelarlo de nuevo

HAMBURGO, 10.—El Dr. Schacht, a quien desde el miércoles pasado buscaban las autoridades alemanas, ha sido encontrado en una pequeña residencia de Seppense, a unos 32 kilómetros al Sur de Hamburgo.

La busca del gran financiero alemán obedecía a una orden judicial para ser procesado de nuevo, como uno de los principales nazis del país, y fué dictada después de haber sido puesta en libertad por el Tribunal de desnazificación. Pero al de Wuertemberg-Baden ha anulado la disposición de aquel otro Tribunal. El doctor Schacht fué también absuelto por el Tribunal Internacional de Nuremberg.—(EFE).

Madrid entero se ha asociado al acto de la coronación de su Patrona. La ciudad guardó fiesta durante la mañana de hoy, y terminada la ceremonia religiosa de coronación, comenzó por la Plaza de la Armería un interminable desfile de fieles, que acuden a adorar a su Santa Patrona. Esta tarde, se celebrará una solemnisísima procesión, que recorrerá las calles más céntricas de la capital, para trasladar a la imagen de la Virgen de la Almudena a la Santa Iglesia Catedral, donde se rezará el Santo Rosario.—(CIFRA).

TRASLADO DE LA VIRGEN A LA CATEDRAL

Esta tarde, a las cinco, se ha trasladado procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de la Almudena, desde la Plaza de la Armería a la Santa Iglesia Catedral. La imagen que había sido colocada sobre un artístico trono de estilo barroco, iba escoltada por guardias municipales con uniforme de gala. Seguían los Obispos de Oviedo, Auxiliar de Madrid, Ciudad Rodrigo, Sigüenza, Orihuela y Ereso, y la presidencia oficial constituida por el Gobernador militar de Madrid, alcalde y presidente de la Diputación.

Las calles por donde desfiló el cortejo procesional se hallaban abarrotadas de público que hizo objeto de entusiasmados vítores a la Patrona de Madrid.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco presenció el desfile procesional desde uno de los balcones del Palacio de Oriente.—(CIFRA).

VICUS

El Leuque

DE VIGO

Presentará su Colección de Modelos para Otoño e Invierno.

Con las nuevas líneas creadas por los grandes modistos.

En LA CORUÑA, Hotel PALACE, los días 10, 11, 12, 13 y 14 de Noviembre.

En EL FERROL DEL CAUDILLO, Hotel IDEAL ROOM, los días 15, 16 y 17 de Noviembre.

En SANTIAGO, Hotel COMPOSTELA, los días 19, 20 y 21 de Noviembre.

MODELOS de ABRIGOS de ricas pieles

DIONISIO TEJERO PEREZ

PARTICIPA A SUS CLIENTES QUE PUEDE SERVIRLES SAL DEL MEDITERRANEO A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Sal del Mediterráneo Sal blanca gruesa, a 275 pts.

Sal de San Pedro de Pinatar Sal blanca triturada, a 365 pts.

Sal blanca gruesa a 350 pts.

ESTOS PRECIOS SOERE VAGON ESTACIOI. CORUNA

Para pedidos: **Dionisio Tejero Pérez**
Plaza de Lugo, 4 y 6 - La Coruña

Concurso para la instalación y explotación de una línea de trolebuses entre Villagarcía y Cambados

MADRID, 10.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición del Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, en la que anuncia concurso público para la concesión de la instalación y explotación de una línea de trolebuses entre Carril y Cambados, por Villagarcía, Villajuan y Villanueva (Poiovedra).—(CIFRA).

CULTURA NACIONAL

PAGO DE CASA-HABITACION

A partir de hoy jueves, día 11 del actual, y en las horas de diez y media a trece, se satisfará en la Caja Municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación de los maestros y maestras nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de octubre.

BOLETIN INFORMATIVO DEL S. E. M.

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA. COMISION PERMANENTE. NOTA

En repetidas ocasiones se ha visto dolorosamente obligada esta Comisión a imponer sanciones a varios señores maestros y maestras por haber fal-

tado a lo dispuesto en el artículo 93 del vigente Estatuto.

Como esta Comisión se considera moralmente obligada a velar con el máximo interés porque todos los maestros de la provincia cumplan lo ordenado en el mencionado artículo, se advierte que acudirá a todos los medios que estén a su alcance para tener los informes necesarios a este respecto, bien entendido que está dispuesta a sancionar como es su obligación a tenor de lo ordenado en los artículos 198 y 233 a cuantos, en causa justificada, no estén al frente de sus destinos.

NOMBRAMIENTOS

En la sesión de la Comisión Permanente celebrada día 6 del corriente, se nombraron maestras interinas de Barbelto (Vilasantar) y unirlarla núm. 2 de Finisterre, a doña Julia Solera Barros y doña Josefa Quintela del Río, respectivamente.

LISTA DE MAESTRAS ASPIRANTES A LA REGENCIA DE INTERINIDADES Y SUSTITUCIONES EN ESCUELAS DE ESTA PROVINCIA

Mayor tiempo de servicios interinos o en sustitución

1. doña María Josefa Sierra Fernández, 28 años, 7 meses, y 29 días;
2. doña María Rogelia Goveio García, 20 años, 5 meses, y 23 días;
3. doña María Fernández y Fernández, 13 años, 7 meses y 8 días;
4. doña María Prada Farón, 11 años, 6 meses y 15 días;
5. doña María Dolores Suárez Velras, 10 años y 25 días;
6. doña Amparo Gruero Friel, 9 años, 10 meses y 27 días;
7. doña María Clotilde Peñón Fernández, 9 años, 1 mes y 12 días;
8. doña Antonia Suárez Velras, 8 años, 7 meses y 13 días;
9. doña Mercedes del Río Rúa, 8 años, 5 meses y 9 días;
10. doña Valentina Garrido Vidal, 7 años, 9 meses y 23 días;
11. doña María Josefa Castro-Chico, 7 años, 7 meses y 11 días;
12. doña Carmen Anido Blanco, 7 años, 4 meses y 27 días;
13. doña Leonor Blanco Moreno, 7 años y 17 días;
14. doña Josefa Quintela Río, 6 años, 10 meses y 7 días;
15. doña María del Pilar Castro Martínez, 6 años, 7 meses y 6 días;
16. doña María Concepción Vilouta Freire, 6 años y 7 días;
17. doña Elvira Pernas Melrón, 5 años, 2 meses y 13 días;
18. doña María Doolres López Ramos, 5 años y 2 meses;
19. doña María Piñeiro Domínguez, 4 años, 8 meses y 7 días;
20. doña Concepción Sánchez Rivera, 4 años, 7 meses y 2 días;
21. doña María del Carmen Varela Riquero, 4 años, 3 meses y 9 días;
22. doña Amella Costenla Seijas, 3 años, 11 meses y 17 días;
23. doña María Digna Mallo Tuñas, 3 años, 10 meses y 3 días;
24. doña María Campos Lourido, 3 años, 1 mes y 7 días;
25. doña Elisa Barreiro Uzal, 3 años, 1 mes y 4 días;
26. doña Francisca Teijeiro Rodríguez, 3 años y 28 días;
27. doña Elisa Alvarez Torres, 2 años, 9 meses y 22 días;
28. doña María Esclavitud Ares Martínez, 2 años, 9 meses y 10 días;
29. doña Maximina Morandeira Vaamonde, 2 años, 8 meses y 24 días;
30. doña Eugenia Villaverde Rodríguez, 2 años y 8 meses;
31. doña Carmen Costa Ramos, 2 años, 6 meses y 22 días;
32. doña Asunción Velasco González, 2 años, 6 meses y 2 días;
33. doña María Rodríguez López, 2 años, 5 meses y 23 días;
34. doña Rosario Varela Petrelo, 2 años y 1 mes;
35. doña María Concepción García Fernández, 2 años y 1 día;
36. doña Carmen Cimadevila Pintor, 1 año, 11 meses y 10 días;
37. doña Flora Dopico Paz, 1 año, 10 meses y 14 días;
38. doña Aurea de la Torre Rivas, 1 año, 9 meses y 17 días;
39. doña Francisca Moar Vázquez, 1 año, 8 meses y 26 días;
40. doña Purificación Vázquez Ballester, 1 año, 7 meses y 28 días;
41. doña María Luisa Pensado Iglesias, 1 año, 7 meses y 22 días;
42. doña Emilia Rodríguez López, 1 año, 6 meses y 18 días;
43. doña María Josefa Lodeiro Reboredo, 1 año, 6 meses y 15 días;
44. doña Armen Fernández Rajal Pueyo, 1 año, 4 meses y 29 días;
45. doña María Mercedes García Guerra, 1 año, 4 meses y 21 días;
46. doña Cándida González Villarín, 1 año, 4 meses y 6 días;
47. doña Emilia Arias Varela, 1 año, 3 meses y 19 días;
48. doña María Pefalver Romansaño, 2 meses y 29 días;
49. doña María Concepción Santos Pole, 1 año, 2 meses y 28 días;
50. doña Esther Subirá, 11 meses y 7 días;
51. doña Isaura Camino Camino, 11 meses y 5 días;
52. doña Rafaela Brión de Orense, 10 meses y 14 días;
53. doña María Pura Orjales Corbeira, 10 meses y 8 días;
54. doña Aurelia Prieto Fernández, 10 meses y 7 días;
55. doña María Nieves Delgado Criado, 9 meses y 1 día;
56. doña María Dolores Romero Núñez, 8 meses y 20 días;
57. doña María del Carmen Delgado Vázquez, 8 meses y 8 días;
58. doña María Gándaro Tobío, 7 meses y 6 días;
59. doña Rosa de la Torre Rivas, 6 meses y 20 días;
60. doña Paz Ojén Vidal, 4 meses y 29 días;
61. doña María del Carmen López Vaamonde, 3 meses y 7 días;
62. doña Mercedes Docampo Lago, 2 meses

Reorganización de la industria en el Oeste de Alemania

(CONTINUACION DE PRIMERA)

rol de las industrias carbonífera y siderúrgica del Ruhr.

En los centros franceses en general se considera particularmente extemporánea la decisión de los ingleses, ya que mañana han de comenzar en Londres negociaciones sobre el Ruhr entre las cinco potencias de la Unión Occidental y Estados Unidos. Se dice que el "hecho consumado" que presentan Gran Bretaña y Norteamérica no ha de facilitar el éxito de las conversaciones hexapartitas.—(EFE).

PROTESTA FRANCESA

PARIS, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores francés anuncia oficialmente esta noche que Francia ha protestado ante Gran Bretaña y Estados Unidos contra la decisión de devolver el control de las industrias del acero y carbón del Ruhr a los alemanes.

El ministro de Asuntos Exteriores, Cochuan, ha instruido además al delegado francés, Alphand, para que declare en la Conferencia de las seis naciones sobre el Ruhr, que comienza mañana en Londres, que Francia no puede aceptar esta decisión.

El comunicado oficial del Ministerio francés dice que el ministro Schumann presentó hoy la protesta oficial a los embajadores británico y norteamericano en París. "El preámbulo que los comandantes jefes norteamericano y británico en Alemania acaban de publicar sobre la reorganización y descentralización de las industrias del acero y carbón de la bizona—agrega el comunicado—declara que corresponde al Gobierno alemán libremente elegido decidir el destino de la propiedad de las empresas del acero y carbón. Esta decisión es contraria a la posición mantenida constantemente por el Gobierno francés y adoptada de nuevo recientemente por la Asamblea Nacional, según la cual cualquier decisión que afecte a la propiedad definitiva de las minas y de las industrias del acero del Ruhr debe ser adoptada por acuerdo de las potencias interesadas. Antes de su publicación, el documento

arriba mencionado fué comunicado al general Koenig (comandante jefe de la zona francesa) y a los representantes del Benelux. Los representantes franceses indican que las disposiciones de este preámbulo no podían ser aceptadas por el Gobierno francés.

Esta posición sigue siendo la del Gobierno francés, que no puede considerarse ligado por las decisiones que han sido tomadas o por las que puedan ser tomadas más tarde en aplicación de esta decisión de los comandantes jefes en Alemania de Estados Unidos y Gran Bretaña".—(EFE).

Nueva York

(CONTINUACION DE OCTAVA)

restante hay sitio sobrado para la expansión, ya que eventualmente el hombre sólo cultiva entre el 7 y el 10 por ciento de la superficie cultivable. Hasta hace poco, el Sureste norteamericano no fué tierra adecuada para el maíz. En Carolina del Norte daba como máximo 2 2 "bushels" de maíz por acre. Se hizo allí un experimento de maíz híbrido, generosamente fertilizado o plantado, más apretado que el maíz ordinario. El resultado fueron 125 "bushels" por acre. La producción por obrero agrícola se ha multiplicado dos y media veces en los últimos 50 años. En 1807 se necesitaban 19 campesinos para alimentar a otra persona, además de a ellos mismos. Ahora esos mismos 19 campesinos alimentan además a otros 56 americanos.

La nueva propaganda malthusiana que ahora está aquí en pleno furor, tiene no obstante una ventaja. La de propagar nuevos y mejores sistemas de cultivo. En 1930 hubo otra alarma semejante y su resultado fué una campaña intensa para combatir la erosión de la tierra, de óptimos resultados. Norteamérica está multiplicando constantemente sus cosechas. Las falsas teorías de superpoblación y el pesimismo sobre la productividad de la tierra llevarán a Alemania a dos guerras agresivas. Sin embargo, Alemania sabía bastante bien lo que se podía hacer. Uno de sus grandes triunfos fué poner en productividad las arenosas tierras de Prusia. Como resultado de buenas prácticas agrícolas y de su gran industria, Alemania logró el más alto nivel de vida del Continente europeo.

La familia real inglesa visitará Panamá en febrero

LONDRES, 10.—El Dr. Enrique Jiménez, ex-presidente de Panamá, ha declarado que el Rey Jorge, la Reina Isabel y la Princesa Margarita Rosa visitarán Panamá el día 9 de febrero, camino de Australia. Jiménez es embajador extraordinario de su país y fué recibido por el monarca ayer. Le presentó una carta de invitación del Presidente panameño.—(EFE).

GROMYKO, condecorado

LONDRES, 10.—El viceministro de Asuntos Exteriores y ex-delegado ruso en el Consejo de Seguridad, Andrei Gromyko, ha sido condecorado por el Gobierno soviético con la orden de la bandera roja del trabajo "por los sobresalientes trabajos prestados al Estado soviético en la esfera diplomática", según ha transmitido Radio Moscú.—(EFE).

Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29

CONCURSO

Para cubrir las necesidades de este Regimiento, se anuncia a concurso entre las casas proveedoras a quienes interese, el suministro normal del material eléctrico y de Droguería (pinturas, etc.) con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Mayoría de este Curepo. Las proposiciones serán enviadas al Sr. Teniente Coronel Mayor hasta el día 20 del actual. La Coruña, 10 de Noviembre de 1948

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Se convocan VEINTICINCO plazas de aspirantes a alumnos en la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Centro, según dispone la Orden de 15 de octubre de 1948 (D. O. número 238), quedando abierta la admisión de instancias del 20 de noviembre al 10 de diciembre próximos, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la citada fecha.

Los exámenes se verificarán en la segunda quincena de diciembre con sujeción al programa y condiciones que se determinan en los tablones de anuncios del Establecimiento y Secretaría de la Escuela, en los que se anunciarán también el día de presentación de los admitidos a examen. El Director, Emilio Fraile Bejarano.

EDICTO

El Juzgado de primera instancia de Padrón Hace saber: Que en este Juzgado y a instancia de Francisca Guillán Gómez, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de José Guillán Gómez, que se ausentó de su domicilio de Herbón, pasa de veinticinco años, habiendo transcurrido diez desde las últimas noticias habidas. Padrón, veinte octubre mil novecientos cuarenta y ocho. El secretario. — V.º B.º El juez de Primera Instancia.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

(CONTINUACION DE OCTAVA)

me el que no siga hablándoles. Por error he cambiado un papel por otro. Ojalá que mi discurso estaba aquí, pero veo que esto es la lista de encargos para comprar que me dió esta mañana mi mujer.

Pocos oradores han recibido una ovación igual a la que los comensales tributaron a Mr. Edgell después de esta sencilla declaración.

DE PARIS A LONDRES, EN COCHE DE CABALLOS

AUNQUE en esta época sea frecuente leer en los anuncios de determinadas compañías aéreas, que viajando en el avión "X" ningún punto de la planeta quedará sin conocer, ello, no obstante, nos hace suponer que el viaje moderno parece permanecerse más atento al final del mismo que a las bellezas del paisaje; una velocidad mecánica ha penetrado enteramente a la actual generación. Precisamente, todo lo contrario a lo que sucedía en aquellas benditas épocas en que el viajero

va vestido a la manera clásica, y conduce ella misma su coche. En París se la ve frecuentemente de esta guisa.

"HAMBRE Y AMOR", FORMULA PARA CREAR GENIOS

PARCE que el viejo concepto de que la musa inspiradora de los genios corría parejas suertes con los vacíos que estuviesen sus estómagos, vuelve a tener realidad en el testamento del célebre compositor vienés, recientemente fallecido, Franz Lehar. Más de una vez se nos ha dicho que las mejores páginas de Cervantes las escribió en la cárcel; que Dostolevski dibujó esos tipos nebulosamente místicos que lo han inmortalizado, sólo por el hambre y la epilepsia, mientras sus ateridos miembros soportaban más de cincuenta grados bajo cero, y ningún lector medianamente culto desconoce que entre los principales personajes de Dickens, que se ha hecho famoso en todo el mundo, flota el pesimismo utuoso de la vieja prisión londinense por

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE

"LA META DE DOS REVOLUCIONES"

por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE.

realizaba su viaje tras muchas y muchas etapas, penetrándose de los haces y envases de las cosas y sin dejarse enganar por esos falsos lugares que existen en todas las ciudades para hacernos conocer el "verdadero tipismo" de la región. Y algo parecido a esto es lo que le ha sucedido a la señora Rachel d'Orange, que llegó a Londres, procedente de París, en un antiguo "fiacre" francés tirado por un coche de caballos. En concepto de Aduanas, madame d'Orange pagó en Folkestone, por coche y caballo, la cantidad de quince libras.

deudas que el gran escritor inglés conoció más de una vez. También Franz Lehar nos brinda ahora una fórmula para crear los genios, en que hambre y amor aparecen íntimamente conjugados. En el testamento del célebre compositor existe una cláusula en la que se prohíbe que el dinero que lega sea empleado para ayudar a los jóvenes músicos, ya que el autor de "La viuda alegre" siempre tuvo la creencia de que "los verdaderos talentos pueden abrirse camino en la vida por sí solos y sin ayuda de nadie". Hombre de otros tiempos y de otro siglo, el popular escritor austriaco creyó con Romain Rolland—el mejor biógrafo de Beethoven—que el genio para florecer y desarrollarse, sólo necesita "hambre y amor".

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry

CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, articulaciones y músculos.
vasos y nervios
SENRA, 9. Teléfono 1241. SANTIAGO



TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL
ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO
Este nuestro folleto cursado gratuito
INSTITUTO MATKO
MADRID
Apartado 12142



Usted, por si acaso, no se duerma!

PROTEJA SUS INTERESES CON CAJA PARA CAUDALES "RENO"

Gran variedad de modelos de lo más moderno ENTREGA INMEDIATA AGENTE EXCLUSIVO PARA GALICIA: EXCLUSIVA L. D. G. Apartado 165 Teléfono. 3419 LA CORUÑA

OSBORNE si pide VETERANO beberá un buen COÑAC

Los "hinchas" de Riaza



Don Maximino Fernández Gago, doctor en Medicina y popular cronista deportivo bajo el pseudónimo de "Chuco", es uno de los "hinchas" más notables, que asiste invariablemente al Estadio. Una hora antes de comenzar cualquier partido, se le puede contemplar ante la barra del bar tomándose su "arreglado" entre bocanada y bocanada de un aromático "veguero".

—Me encuentro tan tranquilo—nos dice—antes de los partidos, que por eso acudo al Estadio con mucha antelación. Los domingos suelen almorzar en mi casa cuatro o seis amigos y con ellos me marcho al campo. Y lo malo es que sólo permanezco sentado unos diez minutos. El resto deambulando de un lado a otro. Es mi costumbre: en el viejo Riaza daba la vuelta completa al campo y ahora tengo que contentarme con ir de extremo a extremo de la tribuna, pero siempre estoy rondando la portería enemiga para "ayudar" a los delanteros deportivistas.

—¿Incluidos mucho?

—Casi nunca. Lo que hago es indignarme cuando alguno del público abuchea a cualquier jugador coruñés, y entonces grito y protesto con vehemencia.

Como buen aficionado, el doctor Fernández Gago, que fue presidente del Deportivo—después de desaparecer el Coruña—que conste—, vicepresidente de la Federación Gallega en las épocas de "fregado" en las Asambleas y, justificado árbitro, legado, incluso, a dirigir una semifinal del campeonato de España entre los equipos militares Murcia y Sevilla, prolonga su preocupación futbolística fuera del Estadio. Y hace sus números como el más apasionado, estudia las tablas y defiende al club local frecuentemente... salvo cuando pierde, que se marcha apabullado a su domicilio. Y seguramente entonces piensa en sus antiguas andanzas, en las que por "dar la cara" tuvo que ser más

deportes

El A. de Madrid venció al Málaga por 6-5

Gran actuación de Bazán

MADRID, 10.—En el Estadio Metropolitano se ha jugado un partido amistoso de fútbol, entre el Atlético de Madrid y el Málaga Club de Fútbol, clubs que marchan en primer lugar de la División de Honor y en la segunda, respectivamente.

El Estadio registró una buena entrada ya que había mucho interés en ver actuar al equipo malagueño que tan brillante campaña lleva en la actual competición de Liga.

El encuentro no ha defraudado. Sin hacer ninguno de los dos equipos grandes jugadas, ha resultado entretenido, principalmente por las alternativas que experimentó el marcador.

El triunfo correspondió al equipo madrileño por seis goles contra cinco, marcados los del Atlético por Juncoasa (4), Valdivieso (de penalty) y Basabé, y los del Málaga por Razán (3), el delantero centro y Aparicio en su propia meta.

Por el Málaga destacó la labor de su Interior Bazán, jugador muy completo, excelente rematador, dominador de la pelota y fácil en el pase. Jugador de mucha clase puede figurar en cualquier equipo de primera división. —(ALFIL).

DESDE LA ARGENTINA

La Federación rectifica su orden de suspensión del torneo profesional

BUENOS AIRES, 10.—(CRÓNICA DE JACINTO MIQUELARENA).

Las negociaciones en el fútbol argentino acaban de rectificar la decisión de suspender el campeonato profesional "en homenaje exclusivo a la gran masa de aficionados", pero la Federación declara en síntesis que no reconoce la agrupación de jugadores agremiados para la discusión de cualquier querrela pendiente entre éstos y los clubs. Nadie puede predecir lo que ocurrirá el domingo que viene, pues, si bien la Federación retira el propósito de liquidar el campeonato profesional y organizar en cambio un melancólico campeonato amateur, es difícil pronosticar la reacción de los jugadores humillados, a quienes se trata de arrebatar su fuerza gremial.

También se siguen apasionadamente estos días en Buenos Aires los lamentables alardes de indiscreción destinados a villipendiar el amateurismo. Todo el mundo sabía aquí que aquel fútbol argentino amateur que tantos triunfos obtuvo en Europa, especialmente en los Juegos Olímpicos, era como el rojo carmin de doña Elvira, que no tenía nada de amateur si bien se mira que costaba mucho dinero a los clubs.

Mirador ferrolano

Hoy sale para Gerona el once departamental

En la tarde de hoy, jueves, emprenden viaje a tierras catalanas, los componentes del once ferrolano, con el fin de contender en la décima jornada de Liga con el equipo representativo de la ciudad gerundense.

Se desplazan además del entrenador Hilario y el masajista Rivera, los siguientes jugadores: Alonso, Juanito, Sobrino, Elizaguirre, Canales, Muniaga, Malet, Andreu, Porta, Polo, Oliveros, Tino y Sebilo. Les acompañan, como delegado, el directivo señor Seco.

La alineación que el equipo presentará frente al Gerona, será la misma que tan brillantemente se batió el domingo pasado en el Interfútbol en su lucha con el Mestalla, al que venció tan rotundamente, a excepción de Portas que es sustituido por Andreu que vuelve a su puesto habitual, ya renuncio de la lesión sufrida y que le ha tenido alejado de los campos de juego una temporada.

Les deseamos mucha suerte y que regresen de su excursión con algún punto en su haber para que la recuperación sea completa.

Entrega de las Medallas de la final de la Copa a los jugadores ceitistas

VIGO, 10.—Esta tarde, en el salón de actos del Club, fueron entregadas a los jugadores del Ceita las medallas conmemorativas de la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, jugada el 4 de julio último en Madrid frente al Sevilla. En el acto pronunciaron palabras alusivas al homenaje que se tributaba a los equipos ceitistas, el ex-presidente del Club, don Luis Iglesias; el actual presidente, don Manuel Rodríguez Gómez, y el preparador, Ricardo Zamora. Todos ellos se expresaron en entusiastas frases para el Ceita y para Vigo. Finalmente fue servida a los concurrentes una copa de vino español.

TARRAGONA COJINETES COMPLETOS CON RODAMIENTOS TRANSMISION.

D	P.TS.	D	P.TS.
20	172	35	273
25	182	40	316
30	233	45	345

COJINETES Y BOLAS TARRAGONA CASPEZ-B

Los deportivistas llegaron ayer

Todos se quejan de la labor del árbitro

En el tren expreso de ayer, llegaron a nuestra ciudad, de regreso de Barcelona, en donde contendieron el pasado domingo con el Español, los componentes del primer equipo coruñés y sus acompañantes.



Todos los expedicionarios, sin excepción alguna, se quejan de la parcial actuación de Alvarez Corrois, juez del encuentro que tuvo por escenario el campo de Sarriá.

—¡Así no se puede jugar al fútbol!—nos dijo Acuña—; el tercer gol del Español fue precedido de un fuera de juego clarísimo de dos delanteros catalanes. Y el cuarto yo no lo pude impedir, porque me agarraron descaradamente dos jugadores contrarios.

Y nos mostraban los deportivistas la prensa de Madrid, que reconoce la ilegalidad de los dos últimos tantos del "once" catalán.

—No somos nosotros los únicos que hemos visto las faltas—declan—; los periodistas opinan lo mismo.

—Y no fué solamente con estos goles cuando nos perjudicó el árbitro—continuó Acuña—, pues desde los primeros momentos del encuentro se vió que favorecía al equipo de casa.

—¿Qué tal jugó el Deportivo en Sarriá?

—Hizo un buen partido.

—¿Y el Español?

—Es un conjunto muy bueno; tiene mucho empuje. Nos ha dominado.

—¿Qué deportivistas fueron a juicio. Acuña, los más destacados?

—Fontenla jugó mucho y Chao estuvo muy bien.—G.

La XII promoción de Infantería, ce'ebra su 40 aniversario

Sus 60 supervivien'es asistieron a una misa

en el Alcazar toledano

TOLEDO, 10.—Los generales y jefes que integran la XII promoción de Infantería, que terminaron sus estudios en 1908, se han reunido en esta capital para celebrar el cuarenta aniversario de su promoción a oficiales. De los trescientos once que salieron de la Academia viven en la actualidad sesenta. Después de asistir a una misa en el patio de las ruinas del Alcazar, ofrendaron una corona ante la tumba de los caídos.

Entre los asistentes se encontraban los generales de División, señores Delgado Serrano, Ocho, Navarro y Ungria; la Brigada, señores Artas Lázaro, Viana, Izquierdo y Sotelo; de la Guardia Civil, señores Rodríguez Baster y Marti Álvaro, así como veintinueve coronales.

Finalmente, en la nueva Academia de Infantería se reunieron en una comida de confraternidad. —(CIFRA).

SAL DEL MEDITERRANEO

GRANO GRUESO

A LA DESCARGA EN ESTE PUERTO DEL VAPOR "EA" PARA PEDIDOS:

"Coñates Lucenses," S. L.

TELEFONO 59 LUGO

Germán Vázquez y Hermanos, S. L.

TELEFONO 70. BARRIA

Para informes en LA CORUNA:

Souto y Díaz, S. L.

Teléfono 2734 FEIJOO, 2

Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUNA:

para La Rochelle-Pallice y Liverpool:

14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO"

para H A B A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE:

17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO", admitiendo pasajeros y carga.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR, Ltda.

Agentes Generales LA CORUNA y VIGO.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

La Cooperativa Católica de Cigales

Al hacerse cargo del servicio de Saca de Vinos, saluda a Comerciantes, Almacenistas, Vinateros, etc., y se pone incondicionalmente a disposición de todos.

Cigales (Valladolid).

El Presidente.

CLUBS MODESTOS

El sábado, final de la Copa Comisión de Fiestas entre Ferrándiz-Cañido

El próximo sábado se disputará en el Campo del Infernito, la tan esperada final "Ferrándiz-Cañido". Ni que decir tiene, los partidarios de uno y otro bando, a los que se unían los que gustan de saberse las emociones que proporcionan siempre que se batan equipos de la categoría de los citados, llenarán el graderío del campo de la Carretera de Castilla.

EL SEÑOR

Don José Pita Justo

CAMARERO MARÍTIMO

Falleció el 9 de noviembre de 1948

D. E. P.

SU FAMILIA

INVITA a sus amistades a las Misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy, a las ocho y media de la mañana, y el sábado, día 13, a la misma hora, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás por lo que les quedarán agradecidos.

Por expresa voluntad del finado, no se anunció la hora del sepelio.

XXI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Eadio Pérez y Pérez

Que falleció cristianamente el día 12 de noviembre de 1927

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el próximo viernes en la Iglesia Parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como la que se celebra el día 12 de cada mes a las nueve y media.

Su viuda D.ª Rosa Rodríguez Rey, hijos y demás parientes;

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendar al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.

El encuentro dará comienzo a las cuatro de la tarde.

BALONCESTO

Próximo a celebrarse el torneo local de baloncesto, para decidir el equipo que representará a nuestra ciudad en el campeonato provincial se ruega a todos los delegados de equipos pasen por Canalejas, 115, 1.ª en días laborables, de 8'30 a 9'30 de la noche donde se les facilitará toda clase de detalles.

A-LO-DE.

EL SEÑOR

Don Manuel Rodríguez Vázquez

QUE FALLECIÓ EL DÍA 8 DE NOVIEMBRE DE 1948 DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su esposa, hijos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a sus amistades por la asistencia al sepelio al Cementerio General y ruegan se dignen concurrir al funeral que se celebrará el sábado, día 13 del actual, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía a las diez de la mañana, por cuyo nuevo favor les quedarán eternamente agradecidos.

XV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA SOCORRO MANCERO SEOANE VIUDA DE ROMAY

Falleció en su casa de Carballo el 12 de noviembre de 1933, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Residencia de la PP. Redentoristas de La Coruña el día 12 del corriente, así como las que tengan lugar en el mismo día a las 8, 8 y media y 9 horas en la Residencia de los PP. Dominicos de esta capital, las que en dicho día 12 se digan en la Capilla de la Misericordia de Carballo y en la Iglesia Parroquial de dicha villa, como también en esta Iglesia el 13 del presente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos D. Joaquín, D.ª María del Socorro y D.ª Clotilde, hijo político D.ª María Luisa Folla Cisneros, nietos y demás familia RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarla al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.

Jeroglífico número 883

PONTEVEDRA

NUOVO ENTRENADOR DEL PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 10.—Ayer celebró junta la Directiva del Club Pontevedra y entre los diversos asuntos tratados figura: Aceptar la renuncia que del cargo de entrenador presentó don Miguel Thinhale, nombrando para su sustitución al veterano deportista don Joaquín González...

CLAUSURA DE SANTA MISION

Solemnemente se clausuró el domingo último la Santa Misión que en Marcón dirigieron los Padres Redentoristas de Vigo, Romance y Arroniz. La afluencia de fieles fué inmensa...

CONSEJOS DE GUERRA

Hoy, ante Consejo de guerra, constituido en el Palacio provincial, se vieron tres causas instruidas en esta capital a José Alvarez González, de Bueu, acusado de causar, por imprudencia, daños en una propiedad con un automóvil que conducía...

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

Obtuvieron premio extraordinario en la Universidad de Santiago, y premio con diploma, en el Conservatorio de Madrid, los jóvenes pontevedreses don Evaristo Vázquez Vidal, licenciado en Derecho...

CESE DE VICECONSUL

El Boletín Oficial de la provincia publica circular del Gobierno civil parando el cese en el cargo interino de vicecónsul del Brasil en Vigo, del Sr. Manuel Augusto Silveira Mesquita.

CRONICA REGIONAL

Se iniciaron las obras de la nueva Telefónica de El Ferrol

Próximamente comenzarán las de la prisión

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—Han dado comienzo las obras de la construcción del nuevo edificio de la Telefónica, habiendo facilitado los terrenos el Ayuntamiento...

En la secretaria particular del alcalde han manifestado que por el director general de Prisiones, se comunica el próximo comienzo de las obras de la nueva prisión del partido. Posiblemente, se añade, las obras podrán comenzar la semana próxima...

Se dictan normas para la presentación y redacción de los informes reservados, previo asesoramiento, de las autoridades jurisdiccionales. Se nombra mayordomo del buque escuela "Neptuno", a Antonio Corbal Salgado...

Abandonó el dique, después de pintar fondos, el minador "Júpiter", a bordo del cual funciona la Escuela de Transmisiones de Marina. El "Júpiter" saldrá para la base naval de Ríos (Pontevedra), a la que está afecto.

SANTA BARBARA DE LOS ANTILLEROS

Mañana, en la parroquia de San Julián, será la Junta de la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los Antilleros.

En ella se tratarán asuntos de interés, relacionados con la próxima fiesta de la Patrona.

Se ruega la asistencia de las asociadas.

EN MEMORIA DE UN PESCADOR

Bajo la presidencia del Comandante de Marina, capitán de fragata don Rafael de Aguilar y Ojeda, se celebró el acto de hacer entrega de un donativo, a la anciana María Martínez, madre del pescador Manuel Pérez Martínez...

Con el comandante de Marina, se encuentran los representantes de la Mutualidad de Accidente, y personal de la Comandancia.

El señor de Aguilar le hizo entrega del donativo, pronunciando al efecto, breves y emotivas palabras.

EL GENERAL UGARTE ROURE, GOBERNADOR DE EL FERROL

Fue nombrado —como anticipó EL IDEAL—, Gobernador militar de El Ferrol, el general de brigada don Mariano de Ugarte y Roure.

Pertenece al arma de Artillería. Sustituye al también general de brigada de la misma arma, señor Yanguas Elorza, que pasa destinado a la Quinta Región Militar (Zaragoza).

LUGO

LUGO, 10.—Próxima la fecha señalada para la celebración de las pruebas provinciales y de sector del concurso de coros y danzas, que anualmente celebra la Sección Femenina de Falange, las agrupaciones lucenses se pre-

paran activamente para tomar parte en las mismas.

Continúa el curso de capacitación agropecuaria para maestros nacionales. El señor Elorza prosiguió sus interesantes temas forestales; el señor Ceja habló a continuación versando sobre cultivo de cereales de invierno...

El domingo se presentará a los aficionados lucenses el equipo coruñés Club Torre y que con el Polvorín nos ofrecerá una tarde de buen fútbol.

SANTIAGO

SANTIAGO, 10.— Mañana, jueves, se celebra la tradicional feria de ganado mular y caballar en la inmediata parroquia de San Martín de Osebe, feria que goza de justa fama en todas las regiones españolas...

Con motivo de la festividad de San Martín, el Seminario Conciliar festeará mañana el día de su excelso Patrono. Con tal motivo, tendrá lugar una misa solemne en la Iglesia de San Martín Plarino, anexa a dicho centro, que será presidida por los profesores.

Ayer se celebró en la Catedral un acto fúnebre por los bienhechores de dicho templo.

Mañana, jueves, a las diez, se aplicará un solemne acto fúnebre por el eterno descanso del Arzobispo Raley que, entre otras obras importantes, ha sido el promotor de la construcción del Palacio Municipal.

El vecino del barrio de San Lázaro, Carlos Río García, arrolló con una bicicleta a Celia Pampín de 51 años. Ambos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del Hospital, de heridas leves que sufrieron en el accidente.

Un perro mordió en el barrio de Santa Isabel a la niña Marina Vidal, de ocho años, que pasó a ser asistida convenientemente en el Hospital, donde se le aplicó tratamiento antirrábico.

Ingresó en el Hospital Manuel Núñez Iglesias, de 57 años, con quemaduras de pronóstico grave en el dor-



¿Cómo lo mataste? Solución al jeroglífico núm. 883: Se casó Tadeo.

so y axila izquierda. Se las produjo casualmente al propagarse el fuego de la cocina en su casa, a las ropas que vestía y en el momento de estar las secando.

Esta noche llegó a Santiago un grupo de peregrinos de Ponferrada, que mañana, jueves, asistirán en la Basílica a una misa para ganar el Jubileo del Año Santo.

Se prestó asistencia facultativa en un sanatorio, al vecino de esta ciudad Tomás Bras Rozas, de 28 años, que recibió una fuerte patada de una vaca resultando con hundimiento de parietal izquierdo. Pronóstico grave.

BETANZOS

COMIDA A LOS POBRES

Don José M. Paz, residente en Avellaneda (República Argentina) obsequia a los pobres de Betanzos con una comida extraordinaria el día 11 del corriente servida por la Cocina Económica.

Bastó al señor Paz estar tan solo unas horas en esta ciudad para acordarse de los pobres, pasco loable que muchos deban imitar para así mejorar en parte la vida de los necesitados.

También ha donado diversas prendas de vestir a los pobres varonesanos.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General -- Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Andrés, 115, 1.º. T. 1344 La Coruña. Dr. Merino. PIEL -- VENEREAS -- GONORRHEAS -- PRÓSTATA. P. RIVERO. Cirujía General. Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicocele. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Castelar, 16 -- Teléfono, 2790. Dr. López de la Osa. CIRUGIA GENERAL -- RAYOS X (S. Portátil). ESPECIALISTA en Nervioso y Glándulas Internas. (Hipótesis, Tiroides, Bazo, Sexuales, etc.) Ex-interno de las Clínicas de San Carlos y Princesa de Madrid. J. Lombardero, 13 -- Teléfono, 4337. Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión, 26. Dr. Pio García López. Enfermedades de la piel y Venereas (Radioterapia). SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 3526. E. Tojo Rilo. MEDICINA INTERNA -- RAYOS X. Consulta de 12:30 a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos). L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1. Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474. Dr. Ramallal Rumbó. Cirujía General -- Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1256.

José Pérez Estrada. Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19. segundo. Teléf. 3984. Dr. V. Mosquera Arroyo. OCULISTA. CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD. Consulta de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7. Avenida Fernández Latorre, 68, 1.º (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos). Dr. J. Garrote. Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata. Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio de Carmen. García-Ramos. ESPECIALISTA. PIEL -- SIFILIS -- VENEREO. Ferrol, 21. Teléfono 3644. Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7. Dr. Joaquín García López. CIRUGIA GENERAL. Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6. Ramón de la Sagra, 9-2.º. Teléf. 3356. Aurelio G. Moyano López. Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. Reumatismo. Enfermedades sanguíneas. Consulta de 3 a 5, Juana de Vega, 13, segundo. Dr. Ovidio Vidal Rios. Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. DIABETOLOGIA. METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. Payo Gómez, 15, 1.º, derecha. Teléfono 3214. Gómez-Ulla. CIRUGIA GENERAL. Jefe de este Servicio del Hospital Militar. Consulta: de 4 a 6. Compostela, 8. Dr. Álvarez de la Cruz. Garganta, Nariz y Oídos. -- Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-55, prel. derecha. E. García Márquez. OCULISTA. Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4-1.º.

Agencias. ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en San-a Catalina, 33 "Reclam". Teléfono 2903. INTERNACIONAL I. S. A. Informes privados, documentación para pasaportes, penales, gestiones general to de España. Aduana, 24, Madrid. Alquileres. ALQUILASE en Coruña piso nuevo amueblado, corta temporada. Informes: "Herreo", Canaléjas 167 Ferrol. Automóviles. RODAMIENTOS especiales bolas y roscillos todos tipos. Automóviles Nerrey. Alcalá 180, Madrid. GRUPOS conjuntos todos tipos. Automóviles Nerrey. Alcalá, 180, Madrid. QUERE vender su coche rápidamente. Expóngalo en el Gran Salón Automóviles Nerrey. Alcalá, 180, Madrid. Avisos. ALHAJAS tesador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero -- fabricante. San Andrés, 35 primer. Teléfono, 1102. Compras. COMPROMO por pago mucho. Petisazón. Real, 90.

Se vende en PADRON madera de pino nueva sobrante de obras y otros materiales. Informes Sr. Récio. PERMANENTES. orista, linares Peluquería "Los Sulzos", Linares Rivas, 26. Teléfono 3291. Préstamos. PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Gurreder de Co. erelo Colegado Notario Mercantil. Verbe, 16 y 17, bajo. Testamentaria. TESTAMENTARIAS, derechos reales, penales civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Franco Martínez Sevilla Gestor Administrativo. Colegio de Marina, 16 y 17, bajo. Trapasos. SE traspasa bajo económico con instalación de oficinas en Teniente Coronel Gómez Zamalloa, 24. Varios. HABILITADO. Clases Pasivas Colegiado Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

CUPON PREMIADO NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 701 LAS ULTIMAS NOVEDADES en TRINCHERAS y GABARDINAS Las Presenta siempre IZQUIERDO La Casa más surtida San Andrés 13 Teléfono 2367

SE VENDEN encajes de Camarinas. Cordeira, 19-3.º. VENDO casa planta baja con dos ferrados tierra y solar libres. Está a cinco minutos de tranvía. Todo 34.000 pesetas. Informa su dibujo: Leira, Santo Tomás 111, bajo. VENDO camión Dodge o cambio por turismo de alquiler. Antonio S. Forreira, Santa Comba. CHALET Puen-te Pasaje una planta, se vende en buen precio. Informes esta administración. VENDO: Solar próximo Puen-te Pasaje, frente parada tranvía de mil ochocientos metros cuadrados con fachada de porcelana y tres metros lineales. Razón: teléf. 2274. COCHE-Silla niño se vende Juana de Vega 33, bajo, Almacén de Vinos. QUERE ust-d vender casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad. Compraría casa centro población Coruña, entre 200.000 y 500.000 pesetas. Proten-do un 4 por 100. Ofertas escritas a A. López, Juan Plórez, 41, 2.º.

COLABORACION

UN ARTE EN DECADENCIA

En estos meses del declinar del año, acostumbra a celebrar la Asociación de Pintores y Escultores, una Exposición en el Palacio del Retiro, que tiene cierto carácter complementario de las Bienales Nacionales; el público es atraído en tan gran número como éstas y los comentarios que sugiere no son muy distintos de los que oportunamente hicimos al glosar aquélla.

El espectador que sin prejuicios pase su mirada por las veintidós aulas, saldrá convencido de que la elección del otoño para esta exposición, ni por ventura es casual, tiene a la par un significado profundo en cuanto que, aparte otras significaciones de la época que se ha dado a esta estación del año, la cuadrada, valga lo vulgar de la frase, como anillo al dedo. Salón de Otoño, en cuanto que otoño es caída de las hojas, desnudez de la naturaleza, tiempo desapacible y, en definitiva, tristeza.

Desde hace varios años la pintura española, por lo menos el arte oficial, llamando así al que acude a estos concursos, parece que ha entrado francamente en la etapa

de su descanso y que la velocidad con que rueda hacia el abismo es cada vez mayor, y no me lleva a hablar a un pesimismo incurable que no siento, sino el deseo de poner de relieve una realidad que reputo innegable. El arte es algo más profundo que una técnica más o menos trabajosamente aprendida y que se nos muestra aquí con más frecuencia que la que fuera de desear, bastante descuidada; no son tampoco los temas, porque el pintor o deberá tomarlos del ambiente que vive o de su realidad interior.

Es la manera de realizarlos con poco cuidado, sin profundidad y sin análisis, con sobra de rapidez y, en cambio, cortadía de meditación. Si es cierto que vivimos en la época de la velocidad, preciso será que se olvide un poco para lo inmaterial y trascendente y que piensen cuantos a tareas del espíritu se consagran, que si los ingleses dicen "el tiempo es oro", los españoles decimos que el tiempo Dios lo da. Abandonen su prisa y no se planteen fáciles problemas resueltos con toda una mayor facilidad y rapidez, que en una obra definitiva e inmortal,

Por FRANCISCO ABBAD.

tal, el tiempo cuenta bien poco y que lo espontáneo no equivale a lo no pensado y, menos aún, a lo no trabajado.

En el Salón de Otoño están representados todos los géneros de pintura y escultura, en abundancia tan extensa como deleznable por lo general: artistas consagrados, junto con noveles; de los primeros tendríamos derecho a preguntar que dónde guardan las cualidades que les llevaron a triunfar; de los segundos creo que siguiendo este camino, será difícil que obtengan una fama y una gloria que de otro modo podrían con justicia pretender.

Impresión de frialdad y desánimo produce este Salón. Hasta lo que podría conceptuarse como menos malo, es vulgar y anodino. No sabemos lo que nos prepararán los años venideros, pero si continúa lo que estamos acostumbrados a ver, aquí y fuera de aquí, será preciso prepararse a extender la partida de defunción del Arte español. No creo que sea necesario decir que no lo deseamos.

EL TIEMPO PROBABLE.— Tiempo bueno y frío en toda la Península. Temperaturas extremas: máxima de 24 grados en Valencia, y mínima de 4 grados bajo cero en Burgos y Vitoria.
LA CORUÑA.— Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764'5. Temperatura máxima, 19'5, a las 4'15; mínima, 14, a las 0'15, y media, 16'7.

La tierra puede alimentar al doble o al triple de la población actual

Algunos economistas rechazan la nueva propaganda malthusiana realizada en Norteamérica

CRONICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 10.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Produce la tierra suficiente comida para alimentar a sus dos mil millones de habitantes? Este es el tema que han puesto en candente actualidad dos libros de venta "record", uno de ellos titulado "El camino de supervivencia", por William Vogt, y el otro "Nuestro agotado planeta", de Fairfield Osborn. También fué el tema de la conferencia que pronunció anoche en Minneapolis, Warren Thompson, director de la fundación Scripps para investigación de los problemas de población, en la Universidad de Miami. Ambos libros, lo mismo que el profesor Warren Thompson, sostienen la teoría anticristiana de que a menos de que sea reducida la población del globo muy pronto esa población sobrepasará la capacidad de la tierra para alimentarla y que entonces la guerra, la peste y el hambre originadas por la superpoblación se levantarán contra la presuntuosa raza humana.

Esto es, según dice hoy la revista "Time" un nuevo malthusianismo. Thomas Robert Malthus, ese célebre británico que murió en 1834, lanzó la misma teoría hace más de un siglo. Se hizo célebre, tan célebre como el diablo con su heraja, y "La Pasionaria" con su pestilencia y su amor libre, pero el mundo, desde entonces ha doblado su población de mil a dos mil millones, y el hombre ha sido capaz de cultivar nuevas tierras y de sacar más productividad de las viejas. Mejores medios de transporte llevaron los excedentes de unas regiones a otras, y son de ayer los tiempos de preguerra en que Brasil quemaba su café y Argentina convertía el maíz en combustible. Los nuevos malthusianos admiten que Malthus en su época estaba equivocado, pero que ahora se han desencadenado nuevas amenazas ya que no hay tierras nuevas que cultivar y que las viejas van perdiendo su irremplazable corteza fértil, pasada por las lluvias y arrastrada hacia los ríos. La curva de la producción alimenticia—dicen— está decayendo, mientras la curva de población sigue en progresión geométrica. En el momento en que ambas curvas se crucen el mundo quedará condenado a su desaparición.

Esto piensan esos bárbaros modernos, pero quienes estudian el suelo y no el hombre cuentan una historia totalmente diferente. El mundo tiene suelo y conocimiento científico para alimentar y bien a doble de la población actual, dicen. Y cuando la población del mundo haya doblado a cuatro mil millones de hombres encontrará nuevos medios no sólo de doblar sino de triplicar su despensa. Lo primero que combaten es la teoría de que el suelo tiene una determinada capacidad de producción, pasada la cual no se le puede pedir más. Coincidentemente este corresponsal acaba de leer un artículo que ha logrado poquísimos difusión, debido a la pluma de Robert Salter, jefe de Investigación agrícola del Ministerio de Agricultura. Salter afirma que el hombre ya no es un esclavo de la tierra sino su dueño y también maestro de lo que

la tierra produce. Salter asegura que si las cosechas del mundo fueran quitadas con la eficiencia que ha logrado Norteamérica, dentro de diez años el mundo sobrepasaría todas sus necesidades que según la oficina técnica de la ONU están cubiertas en un 21 por ciento más de cereales, el 46 por ciento más de carne y dos veces más la leche que el promedio de 1936-39.

Además Salter ha echado un vistazo alrededor del mundo en busca de nuevas tierras que conquistar, no mediante la guerra sino mediante la inteligencia. El 49 por ciento del área terrestre—dice—es hielo tundra, montañas o desiertos, en los cuales no hay ninguna esperanza, pero en el 52 por ciento

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Rasgos

UTILIDAD DE LA PESCA

CON CAÑA

JEFFERY Blackmore, de doce años de edad, ha derrotado a Eastbourne (Inglaterra), a doscientos respetables adultos en un concurso de pesca con caña. La circunstancia de que los doscientos rivales del joven Jeffery fueron los mejores pescadores del país y que utilizasen costosos aparatos en competencia con la simple cuerda con un anzuelo en su extremo que empleó su vencedor, hace sospechar que, pese a lo que pretenden los aficionados al deporte piscatorio, sacar una trucha, un barbo o una robaliza del agua, es una especie de churro como los que dicen que hacía Fernando VII cuando jugaba al billar.

Se dice que con paciencia y una caña todo se alcanza, y si este proverbio es verdadero, viene a confirmar la teoría que la hazaña de afortunado Jeffery nos permite proponer. El pescador de caña es un hombre que tiene dos condiciones: una paciencia inagotable y una imaginación prodigiosa. La primera le sirve para pasar horas y horas apostado ante un riachuelo en el que está comprobado que no hubo peces desde el diluvio universal. La segunda le permite pensar que un día u otro sacará de este riachuelo los enormes truchas que festinan bajo sus aguas. Pero ¿técnica? Ellos dicen que hay cuatrocientas cincuenta maneras de echar el anzuelo al agua; escogen meticulosamente diversos modelos de moscas; estudian las costumbres de los peces; compran aparatos con caña extensible, manivela, motor automático para recoger sedal, radar y detector submarino. Pero después, viene un muchacho y con una simple cuerda y un anzuelo saca en media hora más peces que ellos vieran juntos en toda su vida.

¿Puede ser tomada en serio una técnica de tan problemáticos resultados?

La experiencia realizada en Eastbourne es demoledora y hay que comenzar a pensar que la pesca con caña, para lo único que sirve es para obtener permiso de la esposa para salir los domingos a comer de campo con los amigos.

Claro que si es así, y así debe de ser, el niño ese británico, ha hecho un flaco servicio con su victoria a todos los pescadores de caña del mundo.

L. L. S.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

UNA VIAJERA DESPISTADA CRUZÓ DOS VECES EL ATLANTICO EN CUARENTA Y OCHO HORAS

CORRIENTEMENTE se equivocó uno de "metro" o de autobús, pero equivocarse de avión o de barco ya parece más difícil, aunque no imposible, como se ha demostrado recientemente en Londres.

La señorita Amelia García tomó un pasaje aéreo en Nueva York con idea de trasladarse a Puerto Rico, su tierra natal. Una vez llegada al aeródromo neoyorquino de La Guardia, se puso en la primera "cola" que encontró a su paso. Después de aguardar un buen rato a que la fila de personas llegase hasta un aparato, Amelia, siguiendo a sus vecinos, penetró en el mismo momento de hallarse lo más pronto posible entre los suyos. Cuando transcurridas varias horas de vuelo, nuestra despistada viajera preguntó que en qué consistía que el aparato tardase tanto tiempo en llegar a Puerto Rico, su sorpresa no tuvo límites cuando le dijeron que volaba camino de Londres.

Al llegar al aeródromo de Northolt, Amelia, carente de visado británico, fue instalada inmediatamente en otro avión que salía una hora después para los Estados Unidos. La señorita García ha batido, pues, el record de viajeros, al cruzar dos veces el Atlántico en cuarenta y ocho horas. "¿Cómo estaría la pobre de mareada...!"—comenta graciosamente el cronista que transmite la antecedente información.

EL "MEJOR" DISCURSO DE MR. EDGELL

Lo mejor, si no son ustedes oradores, es que se abstengan de hablar en público. Claro que hay circunstancias... Sobre todo, al final de los banquetes en que se ha comido bien y se ha bebido mejor, resulta muy difícil sustraerse al deber de desgranar unos elogios retóricos sobre el homenajeado o de agradecer su gentileza al anfitrión. Se argumentará que los oradores pueden salir del paso harto correctamente, con el recurso de las cuartillas, que, según K-Hilo, todos los comensales tratan de contar con la vista para saber a qué atenerse sobre la extensión del rollo. Pero las cuartillas pueden fallar y este ha sido, justamente el caso de Mr. John Edgell, vicealmirante de la flota británica, en el curso de una cena ofrecida recientemente por la "Asociación de Antiguos Compañeros de la Marina". Mister Edgell, llegado su momento, se alzó de la silla en que reposaba el "menú", echó mano al bolsillo derecho de la americana, extrajo de él un papel arrugado y comenzó solemnemente:— ¡Señores! Un deber de gratitud me obliga en este caso... en este caso... en este caso...

Mr. Edgell parodió durante unos segundos al disco de gramófono atascado y al fin, con muy buen humor, se sinceró:— Ustedes perdonen. Deben excusar. (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

FORRESTAL llegó a París

PARIS, 10.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Jaime Forrestal, ha llegado en avión al aeropuerto de Orly, de esta capital, donde fué cumplimentado por el embajador de su país, Jefferson Caffery.

Forrestal va a realizar un viaje de inspección por la Europa occidental.—(EFE).

Mercancías por 970 millones de pesetas importó España entre enero y agosto de 1948

La exportación alcanzó, en igual tiempo, 730 millones

MADRID, 10.—En el mes de agosto el comercio exterior de España fué de 526.421 toneladas en la importación, y 505.885 en la exportación. En valores, la importación fué de 163 millones de pesetas oro, y la exportación de 86 millones de pesetas oro. En igual mes de 1947, el valor de lo importado fué de 69 millones de pesetas oro, y el de lo exportado, de 75 millones de pesetas. En el período enero-agosto de 1948, la importación tiene un valor de 970 millones de pesetas oro, y la exportación de 730 millones. En los ocho primeros meses de 1947 la importación alcanzó 641 millones de pesetas oro, y la exportación 605 millones.—(CIFRA).

Una casa vendida en treinta duros

SANTIAGO, 10.— En la Comisaría de Policía ha sido formulada una curiosa denuncia sobre la venta de una casa, del lugar de Casas Nuevas, en treinta duros. La vendedora, y su legítima propietaria, que no goza de perfecta salud mental, se llama Milagros Pastoriza, de 51 años, y la compradora es, Jesús Rama Vieites de 60. Los hijos de la primera salieron oportunamente al paso de esa operación, porque la casa, aunque de humilde aspecto, vale algunos miles de pesetas.

LA SINGULAR MOLLERA DE CLETO CABEZUELA

